
 

 

 
1) Abteilung Biologischer Wissenschaften: Fragen der Ichtiologie. Vol.15  Selbstvlg. Moskau 1960. 208 S. m. Abb. 

Tab. Pp.-2) russisch. Sprache: russisch   {3D1883}  12,27 €  
2) Achmerov,A.: Zur Ökologie von Livoneca amurensis. (S. A. Zool. Anz. Bd. 133, H. 1/2)1941. S. 42-45. m. 4 Abb. 

br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2992}  2,91 €  
3) Adlung,K.G.u.G.Bodenstein u.G.Müller-Bastgen u.H.K: auth.Über die Toxizität einiger Pflanzenschutzmittel 

für Fische.(Aus d. er Wissenschaftl. Abteilung der Firma C. H. Boehringer Sohn, Ingelheim am Rhein)S. a. aus 
Aquatistik. 3. Jahrg. April 1957 Heft 4 S. 44-51 m. 2 Tabellen(St. )br. -2).    {R60029}  5,06 €  

4) Adlung,Karl-Günther und Gabriele,Müller-Bastgen:  Weitere Ergebnisse über die Toxizität von 
Pflanzenschutzmitteln auf Fi. sche. Aus dem Forstzoologischen Institut der Universität Freiburg. S. A. aus 
Aquaristik 3. Jahrg. Juli 1957 Heft 7 S. 88-92 m. 1 Abb. (St. )br. -2).    {R60028}  5,06 €  

5) AID e.V.: Verbraucherdienst informiert:Fisch. Auswert.u.Informationsdienst f.Ernähr.Landwirtsch.u.Frosten 
e.V.1985.38 S.m.farb.Abb.br.-2.    {2M149}  4,49 €  

6) Akadem.der Wissensch. (Ichtiologische Konferenz): Berichte über die allgemeinen Fragen zur Ichtiologie. 
Verlag der Akd. der Wissensch. Moskau 1953. 318 S.Tab.Abb. Ln.-2) russisch. Sprache: russisch   {3D588}  17,9 €  

7) Akademie der Wissenschaften: Fragen zur Ichtyologie. Selbstvlg.202 S.Abb.Tab.Diag.Kart. Pp.-3)  russisch. 
Sprache: russisch   {3D203}  9,2 €  

8) Akademie der Wissenschaften: Ichtiologische Fragen. Band 6.Verlag "Nauka" Moskau 1966. 766 
S:Abb.Tab.Diag. Pp.-3) russisch. Sprache: russisch   {3D541}  30,68 €  

9) Akademie der Wissenschaften der UdSSR: Werke des Labors für Teichwesen. Band VI  Selbstvlg. 1958. 188 S. 
m. Tab. Abb. Diag.  Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1933}  10,23 €  

10) Akademie der Wissenschaften der UdSSR: Werke des Labors für Teichwesen. Band III  Selbstvlg. 1954. 174 S. 
m. Abb. Diag. Tab.  Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1934}  10,23 €  

11) Aldinger,Hermann:  Der Hecht-Lebensweise,Verhalten und sportlicher Fang. Paul Parey Verlag.Berlin.1965.178 
S.m.101 Abb.i.T.und auf Tafeln.Ln.m.U.-2).    {AE1561}  24,54 €  

12) Algerien: Le Danois,Ed.: Recherches sur les Fonds chalutables des Cotes de Tunisie et d'Algerie. (Croisiere du 
Chalutier"Tanche" en 1924), 56 und 55 S. m. Abb. u. 4 farb. Faltkarten, Quart(ohne U. )br-2). Sprache: französisch   
{AO65}  28,45 €  

13) Allgemeine Fischerei-Zeitung: XXVII.Jg.1902.(Neue Folge Bd.XVII).Nr. 1 bis 24. Neue Folge der Bayerischen 
Fischerei-Zeitung. Organ für die Gesammt-Interessen der Fischerei sowie für die Bestrebungen der Fischereivereine. 
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Organ des Deutschen Fischereivereins. Pössenbacher'sche Buchdruckerei. München. VI. 466 S. gr.8. m. Textabb. 
(St.)(etwas braunfleckig). Hln.-2).    {2G1057}  76,64 €  

14) Allgemeine Fischerei-Zeitung: XXVIII.Jg.1903.(Neue Folge Bd.XVIII).Nr. 1 bis 24. Neue Folge der Bayerischen 
Fischerei-Zeitung. Organ für die Gesammt-Interessen der Fischerei sowie für die Bestrebungen der Fischereivereine. 
Organ des Deutschen Fischereivereins. Pössenbacher'sche Buchdruckerei. München. VI. 486 S. gr.8. m. Textabb. 
(St.)(leicht braunfleckig). Hln.-2).    {2G1057A}  76,64 €  

15) Anders,A.+F.Anders+D.L.Pursglove: X Ray-Induced Mutations of the Genetically-Determined Melanoma. 
System of Xiphophorin Fish (S. A. Experimentia Vol. 27) 1971. S. 931 - 932. gr8. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA3222}  1,95 €  

16) Anders,F.: Erbbedingte Melanombildung bei Zahnkarpfen-ein Modellbeispiel. für Krebsentstehung (S. A. Die 
Heilkunst H. 9, 80. Jg.) 1967. S. 1 - 7. gr8. m. zahlr. Abb. br. -3) Sonderabdruck.    {4SA3224}  2,5 €  

17) Anders,F.: The Biology of an Oncogene,Based upon Studies on Neoplasia. in Xiphophorus (S. A. Biochem. of 
Differentiation and Morphogenesis) 1982. S. 91 - 115. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1831}  4 €  

18) Anders,F.: The Biology of an Oncogene,Based Upon Studies on Neoplasia. in Xiphophorus (S. A. Haematology 
and Blood Transfusion Vol. 28) 1983 S. 186 - 206. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1830}  4 €  

19) Anders,Fritz+F.Vester+Käte Klinke+H.Schumacher: Genetische und biochemische Untersuchungen über die. 
Bedeutung der freien Aminosäuren für die Tumorgense bei Art- bzw. Gattungsbastarden lebendgebärender 
Zahnkarpfen (Poeciliidae) (S. A. Biolog. Zentralbl. Bd. 81, H. 1/2) 1962. S. 45 - 65. m. zahlr. Abb. br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA1610}  4 €  

20) Anders,Fritz+Käte Klinke:  Über Gen-Dosis-Gen-Dosiseffekt und Gen-Dosiskompensation. (S. A. Verh. d. 
Dtsch. Zoolog. Ges. Göttingen 30. Supplementbd.) 1966. S. 391 - 401. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA1836}  3 €  

21) Anders,Fritz+Käte Klinke:  Untersuchungen über die erdbedingte Aminosäuren-Konzentration,. 
Farbgenmanipulation und Tumorbildung bei lebendgebärdenden Zahnkarpfen (Poeciliidae) (S. A. Z. Vererbungsl. 96) 
1965. S. 49 - 65. m. zahlr. Abb. (U.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1832}  4 €  

22) Angelis,Ruggero de: La Pesca delle Seppie nel Golfo di Manfredonia. Ministero della Marina Mercantile, 
Memoria N.11. 110 S. gr.8. m. Abbildungen und 2 Faltkarten.. Bardi. Roma. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Einband etwas fleckig. Sprache: italienisch   {AB1732}  9 €  

23) Aquarienmagazine des Kosmos-Vlg.: Heft 10, Zwergbuntbarsche, Fische fotografieren. Selbstvlg. 1986. 61 S. 
m. zahlr. Abb. und tafeln  Pp.-2)  deutsch.    {3H336}  3,9 €  

24) Aquarium Neopolitanum: Guide pour L'Aquarium de La Station Zoologique de Naples. Huitieme Edition. 132 
S. gr.8. avec 168 Illustrations.. Giannini&Figli. Napoli. 1926. Mit Gebrauchsspuren. Kartoniert. Einband etwas 
fleckig,Rücken fehlt teilweise. Sprache: französisch   {AM3069}  15 €  

25) Athanassopoulos,M.G.: Biologie de l´Anguille.Civelles inanitees(S.A.Internat.Revue d.. gfes. Hydrobiologie u. 
Hydrographie 36)1937. m. Abb. +Tab. S. 214-224. gr8. br. -2).    {R62271}  4,44 €  

26) Bacmeister,Arnold: Fischbilder Lexikon Band 1 - Süsswasserfische. Ein Buch der Internationalen 
Sportfischerzeitschrift Blinker. Inhalt u.a.: Raubfische. Friedfische. Salmoniden. Kleinfische. 160 S. Quart. mit zahlr. 
farbigen doppelseitigen Tafeln.. John Jahr. Hamburg. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. großer Fleck auf dem 
Einband. Sprache: deutsch   {2G2322}  13 €  

27) Bayrle,Hermann+Friedhelm Heintges: Versorgen + Verwerten von Fisch. Entwickelt am Institut für Moderne 
Lehr- und Lernmethodik. Marktredwitz. 5. Aufl. 21.-25. Tsd. 1986. 61 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Kt.-2).    
{2G2169}  12 €  

28) Beebe,William: Das Zaca-Abenteuer. Forscherfahrt in die Fischgründe der Pazifik. 230 S. m. 52 Abb. und 1 Karte. 
Brockhaus Verlag. Leipzig. 1939. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AA5144}  22 €  

29) Beisenherz,Wolfgang+Hartmut Späh: Die Fische Ostwestfalens. Reihe "ILEX-Bücher Natur". Band 1. 
Naturwissenschaftlicher Verein für Bielefeld und Umgebung e.V. 135 S. gr.8. m. zahlr. farb. Textabb. und 
Verbreitungskarten.. ISBN: 3928232002. Eigenverlag. Bielefeld. 1990. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   
{3F1697}  18 €  

30) Bello,Pedro Pablo Duarte: Dos especies del genero uraspis de la costa norte de la habana. (S. A. Ser. Tecnica 
No. 3)1961. 9 S. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2993}  2,91 €  

31) Bethen,Penzes+Tölg Istvan: A feher amurhal(Ctenopharyngodon idella Cuv.&Val.)es a feher. szeleshomloku 
hal(Hypothalmichthys Molitrix(Cuv. &Val. )Magyarorszagi beterlepitese(S. A. Kül. az Allatt. Közlem. LI, 1-4)(o. J. 
)S. 103-104. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA11780}  2,4 €  

32) BichowskiB.E.: Das Bestimen der Parasiten von Süsswasserfischen der UDSSR. Akademie der Wissenschaften, 
Eigenverlag.Moscow-Leningrad1962.776 S.1628 Abb.Ln.-1) russisch.. Sprache: russisch   {3D890}  30,68 €  

33) Bilij,Nikolaj D.:  Die Haltung und Vermehrung des Zanders. Vlg.der ukrainischen Akad. der Wissenschaften, 
Kiew 1958. 60 S. m. Abb. und Tab.  Pp.-2)  ukrainisch. Sprache: russisch   {3D2222}  8 €  

34) Birger, T.G.:  Futterwert der Wirbellosen für die Fische. Vlg. "AW" Kiew 1961. 108 S. m. Tab.  Pp.-2)  
ukrainisch. Sprache: russisch   {3D1750}  9,2 €  

35) Birger, T.G.:  Wert der Wirbellosen als Futter für die Fische. Vlg. "AN" Ukraine. Kiew 1961. 108 S. m. Tab. Pp.-
2)  ukrainisch. Sprache: russisch   {3D1734}  10,23 €  
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36) Bloch,Marcus Elieser: Naturgeschichte der ausländischen Fische Dritter Theil. (alle Tafeln fehlen). Inhalt u.a.: 
Drachenköpfe. Der Zauberfisch. Die bandirte Zunge. Der Rothbutt. Der plümiersche Goldfisch. Der indische Pfau. 
Der grosschuppigte Klippfisch. Der Argus. Das Pfauenauge. Der Mulatte. Nur Textseiten von ca. 60 S. Quart.. Auf 
Kosten des Verfassers. Berlin. 1787. Mangelhaft. Pappeinband. fleckig,Einband bestossen und beschabt,Ränder 
fleckig,Fraußspuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2538}  100 €  

37) Bloch,Marcus Elieser: Naturgeschichte der ausländischen Fische Zweiter Theil. (alle Tafeln fehlen). Inhalt u.a.: 
Stachelbäuche. Der Stachelschwanz. Der gefleckte Hornfisch. Der elektrische Aal. Der Langschwanz. Der Graubart. 
Der Meerhirsch. Der Bandfisch. Das Sechsauge. Die Meerpfau. Nur Textseiten von ca. 60 S. Quart.. Auf Kosten des 
Verfassers. Berlin. 1786. Mangelhaft. Pappeinband. fleckig,Einband bestossen und beschabt,Ränder 
fleckig,Fraßspuren. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AL2537}  100 €  

38) Brandenburg: Naturschutz und Landschaftsplege in Brandenburg. Heft 4. 1998. Beilage:Rote Liste der 
Rundmäuler und Fische des landes Brandenburg(1998). S. 219-255. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. br. -1).    
{AU1858}  7,67 €  

39) Braum,Erich:  Experimentelle Untersuchungen zur ersten Nahrungsaufnahme und. Biologie an Jungsichen von 
Balufelchen (Coregonus wartamanni Bloch), Weißfelchen (Coregonus fera Jurine) und Hechten (Esox lucius L.) (S. 
A. Arch. Hydrobiol. XXVIII, V, 2/3) S. 183 - 244. m. Taf 2 - 4 + 32 Abb. + 17 Taf i. T. und auf 2 Beilagen) 
Sonderabd. 1964br. Guter Zustand. Broschur.   {SA16752}  13 €  

40) Braunschweiger Naturkundliche Schriften: Jahrgang 7, Heft 1.2004. Staatliches Naturhistorisches Museum. 
Inhalt u.a.: Reusch,Herbert+weitere - Regionale Ergänzungen zur Stelzmücken-Fauna Deutschlands in verschiedenen 
Bundesländern (Diptera: Limoniidae et Pediciidae). Stuke,Jens-Hermann - Die Bibionidae und Plecidae (Diptera: 
Nematocera) Niedersachsen und Bremens. Stuke,Jens-Hermann - Die Coenomyidae, Xylophagidae und Scenopinidae 
(Diptera) Niedersachsen und Bremens. Mosch,Eva Christine - Funktionsüberprüfung eines neuartigen 
Bürstenfischpasses am Okerwehr Rüningen (Stadt Braunschweig, Niedersachsen) vor dem Hintergrund der EU-
Wasserrahmenrichtlinie. Stahlberg-Meinhardt,Sabine+Eva Chrstine Mosch - Bewertungsverfahren der 
Qualitätskomponente Fische in Fließgewässern nach der Europäischen Wasserrahmenrichtlinie (2000/60/EG) am 
Beispiel der Oker (Niedersachsen). 228 S. mit Textabbildungen. With english Summary.. Staatliches 
Naturhistorisches Museum. Braunschweig. 2004. Sehr guter Zustand. Broschur. wie neu. Sprache: deutsch   
{AP2000A}  8 €  

41) Brehm,Alfred:  Das Leben der Tiere.Die Kriechtiere.Die Fische. neu bearb. v. F. Bley. Deutsche Buchgemeinsch. 
Bln. (o. J. )426 S. m. 32 Textbildern. Hld. -2).    {AK2536}  9,15 €  

42) Brehms Tierleben: Allgemeine Kunde des Tierreichs.Fische. 4.vollständig neubearb. Auflage. Hsg. von Otto zur 
Strassen.  Bibliographisches Institut. Leipzig. Wien. 1914. XXIV. 590 S. gr.8. m. 59 Abb. auf 10 Doppeltafeln, 172 
Textabb., 19 farb. und 34 schwarzen tafeln sowie 1 Kartenbeilage. (einige Tafeln Chromolithos). Hld.-2).    {AP1203} 
 40 €  

43) Brehms Tierleben: KLeine Ausgabe für Volk und Schule. 2.Band.Die Fische, Lurche und Kriechtiere. Neudruck. 
3.Auflage. neubearb. von Walther Kahle. Bibliographisches Institut.Leipzig.1923.593 S.m.114 Textabb.und 29 Tafeln 
sowie 10 Tafeln nach Photographien.Ln.-3).    {2C1034}  20,45 €  

44) Bückmann,A.: Die Untersuchungen der Biologischen Anstalt über die Ökologie der Heri. ngsbrut der südlichen 
Nordsee. Sd. Helgol. W. Meeresuntersuchungen, Bd. 3, 1950, II Teil, 171-205 S. , m. 22 Taf. , 7 Abb. , (St)br-2).    
{R60533}  9,15 €  

45) Bückmann,A.: Wie unterscheiden wir die Seefischbestände?. ?2 S. , m. 1 Abb. , (St)br-2).    {R60531}  3,42 €  
46) Bückmann,A.+A.,Ulbricht-Stier:  Die wichtigsten Ergebnisse der Kabeljauuntersuchungen der Biologischen. 

Anstalt im Seegebiet von Helgoland. Sd. Berichte d. Dt. Kommission f. Meeresforschung, N. F. Bd. XI, Heft 4, 1949, 
406-428 S. , m. 5 Abb. , 2 Beil. , 6 Taf. , (St)br-2).    {R60532}  8,13 €  

47) Bückmann,Adolf (Hsg.): Kurze Mitteilungen aus der fischereibiologischen Abteilung des. Max-Planck-Instituts 
für Meeresbiologie in Wilhelmshaven Nr. 1 und 2. 1952/1953. Inhalt u.a.: Hempel,G.:Meristische Merkmale von 
Hornhechten aus dem Jadebusen und dem Golf von Neapel. Bückmann,A.:Vorläufige Mitteilungen über Fütterungs- 
und Wachstumsversuche mit Schollen im Aquarium. 34 und 38 Seiten (Na-St). geheftet.-2)zusammen.    {R21886} 9,95 €  

48) Bulletins de la Soc.R.de Zool.d`Anvers: No.20:Tercafs,R.R.,Observations sur la Natation chez les Reptiles. 
1961.19 S.m.14 Fot..    {AC1611}  7,11 €  

49) Buser-Lahaye,Jacqueline: Etude experimentale du determinisme de la regeneration des nageoires c. hez les 
Poissons Teleosteens.Dissertation Univ.Paris 1953.61 S.m.25 Fig., Quart, kt.-2).    {AD503}  12,22 €  

50) Carlsen,Henry: Der Cocarboxylasegehalt des Aales(Anguilla Vulgaris L.). Z. f. vergl. Physiol. , Bd. 35, 1953, 
199-208 S. , m. 1 Abb. , (St)br-2).    {R60626}  6,09 €  

51) Chieffi,G.:  Sex differentiation and experimental sex reserval in elasmobranch. fishes (S. A. Archives d´Anatomie 
microscop. et de Morpholog. experiment. Tome 48) 1959. S. 21 - 36. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    
{R66075}  4 €  

52) Chlebnikow,N.J.+A.F.Arsenjew: Die technologischen Bearbeitungsbedingungen und die biologische. Wertigkeit 
des Fischmehls(S. A. Tierernährung 8)1936. S. 565-579. gr8. m. 9 Tab. br. -2).    {R62235}  5,06 €  

53) Christensen,Jörgen Möller: Die Fische der Nordsee. Kosmos. Stgt. 1977. 128 S. m. zahlr. farb. Abb. Lack.Pp.-2).    
{AA644}  7,62 €  
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54) Cihar,J.:  Süsswasserfische. 188 S.m.zahlr.farb.Illustrationen. Lingen. Köln. 1987. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {2A1392}  8,13 €  

55) Cihar,J.:  Süsswasserfische. 189 S. m. zahlr. farb. Abbildungen. Artia. Prag. 1975. Guter Zustand. Pappeinband 
illustriert. Sprache: deutsch   {R27049}  8,13 €  

56) Cihar,J.:  Süsswasserfische. Artia. Prag. 1987. 189 S. m. zahlr. farb. Abb. Pp. -2).    {AK1392}  8,13 €  
57) Cihar,Jiri:  Süsswasserfische. Gondrom.Prag.1990.190 S.m.zahlr.farb.Illustrationen.Kt.-2).    {2L232}  6,09 €  
58) Communications sur les questions mises a l´ordre: du jour par la Commission Internationale d´Organisation 

du Congres. (VII Congres International d´Aquiculture et de peche Paris 1931)Orleans.1935.353 S.gr8.m.Tab.Kt.-2).    
{2A512}  19,38 €  

59) Costa Eiras,Jorge da: Alosa fallax from North and South of Portugal:study of its numerical c. haracters. Porto 
1980. 12 S. , kt-1)-Publ. do Inst. de Zool. 155-.    {R21587}  4,44 €  

60) Cousteau,Jacques-Yves+Philippe Diole: Kalmare.Wunderwelt der Tintenfische. Vlg. Knaur. Mü. 1976. 256 S. 
m. 124 meist farb. Abb. kt.-3). ISBN: 342600450X.   {3CK1812}  18 €  

61) Cousteau,Jacques-Yves+Phillippe: Haie - Herrliche Räuber der See. Knaurs Geheimnisse und Rätsel des 
Meeres.Droemersche Verlagsanstalt.München.Zürich.1971.296 S.gr.8.m.188 Abb.davon 124 in Farbe.Pp.m.U.-2). 
ISBN: 3426045257.   {2P2026}  17,9 €  

62) Cousteau,Jaques-Yves+Philippe: Haie. Herrliche Räuber der See. Büchergilde Gutenbg. 1970. 296 S. gr8. m. 188 
Abb. davon 124 in Farben. Ln.m.U.-2).    {2B3}  19,38 €  

63) Cruz,J.Amorim Machado: A Sardinha do Norte de Portugal(Sardina pilchardus Walb.). II-Caracteristicas 
etarias e de reproducao. Porto 1955. 36 S. +3 Tafeln+6 Falttafeln, kt-1)-Publ. do Inst. de Zool. 49- portogisisch.    
{R35944}  7,45 €  

64) Cruz,J.Amorim Machado: Do interesse e possibilidades de introducao da piscicultura industrial. no complexo 
agro-pecuario portugues. Porto 1964. 17 S. , kt-1)-Publ. de Inst. de Zool. 93-.    {R21589}  5,06 €  

65) Cruz,J.Amorim Machado: Iron Salts in Ichthyopathology.A histological+histochemical experiment. al 
contribution. Porto 1969. 42 S. m. 27 Fot. auf 14 Tafeln(3 Farbfotos), kt-1)-Publ. do Inst. de Zool. 106-.    {R35943} 10,18 €  

66) Curry-Lindahl,Kai:  Fiskana i färg. 231 S. mit zahlreichen farbigen Abbildungen. Awe/Gebers. Stockholm. 1975. 
Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: schwedisch   {AK726}  10,18 €  

67) Curry-Lindahl,Kai:  Fiskarna I Färg. Vlg.Söderström&Co, Helsingfors 1954.187 S.m.64 Tafeln, St.kl8/Ln-2).    
{AE691}  9,15 €  

68) Curry-Lindahl,Kai:  Fiskarna i färg. Stockholm. 1966. 241 S. m. zahlr. farb. Abb. Ln. m. U. -1/2).    {AK458} 10,18 €  
69) Curry-Lindahl,Kai:  Fiskarna i färg. Stockholm. 1961. 230 S. m. zahlr. farb. Abb.185 Fische und Karten der 

Fanggründe. Färgillustrationer av Henning Anthon. Almquist und Wiksell. Stockholm. 1961. Guter Zustand. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sprache: schwedisch   {AK457}  10,18 €  

70) Curry-Lindahl,Kai:  Fiskarna i färg. Vlg. Almqvist&Wiksell. Stockholm. 1969. 247 S. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Pp. 
-2). Sprache: schwedisch   {AK318}  6,95 €  

71) Curry-Lindahl,Kai:  Fiskarna i färg. Stockholm. 1954. 182 S. m. zahlr. farb. Abb.Färgillustrationer av N.Norvil. 
Almquist und Wiksell. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: schwedisch   {AK456}  9,45 €  

72) Das Institut für Ozeanologie: Systematesierung und Ekologie der Fische in den Tiefen. Verlag "Nauka" Moskau 
1978 Pp.-2) russisch. Sprache: russisch   {3D672}  15,34 €  

73) Deckert,K.+G.E.Freytag+K.Günther+weitere: Fische-Lurche-Kriechtiere. Die große Enzyklopädie des 
Tierreichs. 1. Auflage. VMA-Verlag. Wiesbaden. 1983. 547 S. quart. m. zahlr. z. T. farb. Tafeln und Textabb. Ln. m. 
U. -2).    {AL1309}  23,01 €  

74) Deckert,K.+G.E.Freytag+K.Günther+weitere: Fische-Lurche-Kriechtiere.Band 2 und 3. rororo Tierwelt.Das 
Urania Tierreich in 18 Bänden.Rowohlt Taschenbuchverlag.Reinbek bei Hamburg.1974.205-382 und 383-533 
S.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Kt.-2)je Bd..    {2F2118}  5,11 €  

75) Deckert,Kurt+Kurt Günther u.a.:  Urania Tierreich.Fische,Lurche,Kriechtiere. 2. Aufl. Urania-Vlg. Lpzg. 1969. 
31. -50. Tsd. 533 S. Quart. m. zahlr. Abb. Ln. m. U. -2).    {AM1714}  20,4 €  

76) Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaft: Zeitschrift für Fischerei und deren Hilfswissenschaften. 
Bd. I. 1952. Heft 1-6 in einem Band. Aus dem Inhalt: H. Kühl u. H. Mann: Pufferungskurven und Fischerträge in 
Teichen + Rhytmische Veränderungen im Chemismus von Aquarienwässern; H. Knöpp: Der Oberrhein, ein Aal-, kein 
Lachsstrom.  480 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Tab. in einem Band. Neumann. Radebeul, Berlin. 1952. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G629}  40,85 €  

77) Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaft: Zeitschrift für Fischerei und deren Hilfswissenschaften. 
Bd. II. 1953. Heft 1-6 in einem Band. Aus dem Inhalt: W. Müller: Beispiele für die fischereiliche 
Nutzungsmöglichkeit kleinere Fließgewässer im Flachlande - 1. Das Erpefließ; M.-E. Thumann: Ein goldgelber Aal 
aus der Havel + Ein gelber Kaulbarsch aus dem Müggelsee. 480 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Tab. in einem Band. 
Neumann. Radebeul, Berlin. 1953. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G629A}  40,9 €  

78) Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaft: Zeitschrift für Fischerei und deren Hilfswissenschaften. 
Bd. III. 1954. Heft 1-8 in einem Band. Aus dem Inhalt: E. Amlacher: Beitrag zur Anatomie der Karpfenleber; D. 
Riefel: Die Weltfischerei; H. Flemming: Über das Blutbild bauchwasserkranker Bleie. 640 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. 
Tab. in einem Band. Neumann Vlg. Radebeul, Bln. 1954. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G629B} 40,9 €  
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79) Deutsche Akademie der Landwirtschaftswissenschaft: Zeitschrift für Fischerei und deren Hilfswissenschaften. 
Bd. IV. 1955. Heft 1-7/8 in einem Band. Aus dem Inhalt: W. Steffens: Der Einfluß von Unweltfaktoren auf die Höhe 
des Hämoglobingehaltes und auf die Erythrozytentzahl beim Karpfen; D. Riedel: Die fischereibiologische 
Auswirkung der Garnfischrei im Greifswalder Bodden. 642 S. gr8. m. zahlr. Abb. u. Tab. in einem Band. Neumann 
Vlg. Radebeul, Bln. 1955. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {2G629C}  40,9 €  

80) Deutsche Fischerei-Zeitung: 1.Jahrgang.1954. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Riedel,Dietmar: Der gegenwärtige Ertragsstand der gesamten Weltfischerei. Lieder,Ulrich: Über die Tagung der 
Deutschen Limnologen in Falkau im Schwarzwald. Pohl,E.: Einige Beobachtungen an einem Darmparasiten des 
Zanders. Schnakenbeck: Zur Satzaalfrage. Brandenburg,W.: Neue Probleme bei der Fischverarbeitung. Schuberth,H.: 
Über den gegenwärtigen technischen Stand der Unterwassermähmaschinen. 276 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. 
Neumann. Radebeul. 1954. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3021}  55 €  

81) Deutsche Fischerei-Zeitung: 10.Jahrgang.1963. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Hölke,Hellfried: Die Klapperfischerei auf dem Eis. Jaudzims,J.+E. Beuschold: Zur fischereilichen Nutzung der 
Ostharz-Talsperren. Müller,Horst: Richtlinien für die Klassifiierung fischereiwirtschaftlich genutzter Seen 
Norddeutschlands. Predel,Günter: Kiemennetze als Fanggeräte für die Kleine Maräne. Nehring,Dietwart: Fischsterben 
- Ursachen und erforderliche Maßnahmen. 376 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1963. Guter 
Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3029}  50 €  

82) Deutsche Fischerei-Zeitung: 11.Jahrgang.1964. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Hattop,H.W.: Erfahrungen mit Elektro-Fischabweisern. Zobel,H.: Fischereiausstellung in Mali. Grassi,O.: Fische und 
Gewässer im tropischen Süd-Vietnam. Anwand,K.: Beobachtungen über Flossenregenerationen beim Zander. 
Schlieker,E.: Hinweise zur Fischerei mit Scherbretthamen. Predel,Günter: Über den gegenwärtigen Stand der 
Anwendung von Licht für den Fischfang und die Anwendungsmöglichkeiten in der Binnenfischerei. Seifert,G.: Zum 
Problem der Netzverschmutzungen durch Algen, Moostierchen und Kalkablagerungen. 384 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1964. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3032}  50 €  

83) Deutsche Fischerei-Zeitung: 12.Jahrgang.1965. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Sass,Wolfgang: Die Anwendung von Motorbooten zum Auspumpen kleinerer Gewässer in der PwF Kummerower 
See. Anwand,K.: Der Einfluß der Entenhaltung auf die produktionsbiologischen Verhältnisse des Gehronsees. 
Schlieker,Egon: Neuerungen in der Zugnetzfischerei. Wolny,P.: Methoden der Steigerung der Teichfischproduktion in 
Israel. Anwand,K.+J.Herms: Die Zucht von einsömmrigen Zandersetzlingen in Karpfenteichen. Libosvarsky,J.: Einige 
Erfahrungen aus der dänischen Forelenzucht. Nagel,L. + Th.Mattheis: Schädigung der Hartflora von Teichen durch 
Massenauftreten der Erdwanze. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1965. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3022}  50 €  

84) Deutsche Fischerei-Zeitung: 13.Jahrgang.1966. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Kulow,H.: Die Serumproteine der Fische. Müller,H.: Die für die Kleine Maräne geeigneten Gewässer der DDR. 
Stangenberg,M.: Fortschreiten der Eutrophierung der Seen in Polen und die sich daraus ergebenden Konsequenzen. 
Zelder,H.: Untersuchungen zur Frage der mechanischen Schilfbekämpfung in Fischteichen. Freudenberg,H.: Die 
Erbrütung von Forellenwiern im Wasserumlaufverfahren. Markstein,Günter: Die Talsperre kriebstein und ihre 
fischereiliche Bewirtschaftung. Rümmler,Hans J.: Die Vorschläge der Arbeitsgemeinschaft Standardisierung 
teichwirtschaftlicher Fanggeräte. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1966. Guter Zustand. 
Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3031}  50 €  

85) Deutsche Fischerei-Zeitung: 14.Jahrgang.1967 (Nr.1 bis 12). Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt 
u.a.: Betriebsformen von Karpfenteichwirtschaften und deren Bestimmung. Fuhrmann,Bodo: Die 
Regenbogenforellenproduktion in Japan. Mattheis, Th. + H. Kulow: Die Schwimmblasenerkrankung des Karpfen. 
Scheer,D.+H.Jähnichen: Die Aufzucht von Graskarpfen in den Teichwirtschaften Uhyst, Rietschen und Karl-Marx-
Stadt im Jahre 1966. Barthelmes,D.: Limnologisch-hydrographische Gesichtspunkte für die Auswahl von Seen zur 
Entenfreiwasserhaltung sowie zur Feinfischmast in Käfigen und die Möglichkeiten einer optimalen Aufstellung von 
Käfiganlagen in Seen. 384 S.gr.8. m. zahlr. Abbildungen.. Neumann. Radebeul. 1967. Guter Zustand. Leinen. 
Stempel, einige Unterstreichungen.   {2C2289}  50 €  

86) Deutsche Fischerei-Zeitung: 15.Jahrgang.1968. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Berthelmes,D.+Th.Mattheis+J.Meyer: Kiemenfäule bei Regenbogenforellen. Anwand,K.: Fishcbiomasse, Fischanzahl 
und Artenzusammensetzung des Fischbestandes einiger kleinerer Seen. Maerz,H.: Die Insektizid-Kupfer-Bornit-
Imprägnierung zum Zwecke der Sprockbekämpfung und die Erfahrung nach ihrer Anwendung. Anwand,K.: Die 
Regulierung des Fischbestandes durch Melipax-Spritzmittel 50 %. Jähnichen,H.: Über die künstliche Vermehrung 
pflanzenfressender Fische. Anwand,K.: Zu einigen Fragen der Zanderwirtschaft. 340 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1968. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3030}  50 €  

87) Deutsche Fischerei-Zeitung: 16.Jahrgang.1969. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.:  
Anwand,K.: Flossenmarkierung und -regenration bei Forellen. Herold,H.: 20 Jahre Arbeit im Institut für 
Binnenfischerei. Anwand,K.: Zur Technologie für die Produktion von küchenfertigen tiefgefrorenen Karpfen und 
Forellen. Bauer,Ch.: Erste Erfahrungen bei der Herstellung von Räucherkarpfen im VEB Binnenfischerei Wermsdorf. 
Peterson,Hans von: Veränderungen des Sauerstoffgehaltes unter einer festen Eisdecke im zentralen Bereich der 
Darßer Bodden während des letzten Winters (1968/69). Steffens,W.: Der Vitaminbedarf des Karpfens. Kajewski,G.: 
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Anwendung und Funktion pneumatischer Hebenetze. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 
1969. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3033}  50 €  

88) Deutsche Fischerei-Zeitung: 17.Jahrgang.1970. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Knösche,R.: Zur Verbesserung der Wasserqualität bei der Forellenmast in Netzkäfigen. Merla,G.: Teichstöre - neue 
Objekte der Teichwirtschaft. Fritzsche,S.: Die Binnenfischerei Japans unter besonderer Berücksichtigung der 
intensiven Aufzucht von Süßwasserfischen. Sassmann,H.: Parasitenbekämpfung in Warmwasseranlagen. 380 S. gr.8. 
m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1970. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3034}  50 €  

89) Deutsche Fischerei-Zeitung: 2.Jahrgang.1955. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Subklew,h.-J.: Schleienaussetzung und Zandervermehrung im Greifswalder Bodden. Woynarovich,Elek: Neuere 
Methoden der künstlichen Vermehrung von Süßwasser-Nutzfischen in Ungarn. Thumann,M.-E.: Entenhaltung auf 
Karpfenteichen. Führer,Lothar: Die Fischereifahrzeuge von 1552 bis zur Gegenwart in Deutschland. Steinberg,Rolf: 
Die Treibzeesenfischerei im Gebiet von Stralsund. Subklew,h.-J.: Die Entwicklung des Ostseefischkutters von seiner 
Einführung bis 1939. Die Laichkonzentration des Dorsches in der mittleren und südöstlichen Ostsee. Berner,M.: 
Wachstum und Alter des Dorsches der mittleren Ostsee. Sammet,E.: Ein weiterer Beitrag zum Problem - 
Fischsterbben durch humussäurehaltiges Wasser. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1955. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3025}  50 €  

90) Deutsche Fischerei-Zeitung: 3.Jahrgang.1956. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Legatzki,Siegfried: Über die deutsche Ostsee-Lachsfischerei in Vergangenheit und Gegenwart. Der XIII. Kongreß der 
Internationalen Vereinigung für Limnologie in Finnland. Thumann,Marie-Elisabeth: Neue Verfahren beim Transport 
lebender Fische. Brümmerstädt,M.: Bügelmacshen an reusenartigen Fanggeräten. Bursche,Eva-Maria: Der Wert der 
Wasserpflanzen als Wassergüteindikatoren. Lieder,Ulrich: Der Giebel - unsere interessanteste Fischart. Tesch,F.W.: 
Beißzeit, Laichzeit und Fraßgewohnheiten der Fische. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 
1956. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3037}  50 €  

91) Deutsche Fischerei-Zeitung: 4.Jahrgang.1957. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Breitenstein,Werner: Reusen der Binnenfischerei. Anders,H.: Über Heringsfiletiermaschinen. Die Aalversandstelle 
des Deutschen Fischereiverbandes in Hamburg. Schuberth,A.: Modellkonstruktionen von Düngebooten für Klein-, 
Mittel- und Groß-Teichwirtschaften. Lieder,Ulrich: Die Bewertung der Beschuppung des Karpfens bei der 
Zuchtauslese. Bandt,H.-J.: Geprägte Fische und anderes Wassergetier. Bursche,Eva-Maria: Gibt es giftige Pflanzen im 
und am Wasser. Schlieker,E.: Hinweise zur Fischerei mit Großreusen. Tesch,W.+W.Steffens: Ein Großgarnzug der 
Plattenseefischer. Hintze,F.: Erfahrungen mit Überwintern von Kähnen. Wundsch,H.: Einiges über lebendgebärende 
Fische. Rohde: Warum versagte im Jahre 1956 der Heringsfang in der Nordsee? 384 S. gr.8. m. zahlr. 
Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1957. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3024}  50 €  

92) Deutsche Fischerei-Zeitung: 5.Jahrgang.1958. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Rümmler,H.J.: 2. Internationale Fischerei-Messe in Kopenhagen. Berner,Meinhild: Die Fanggründe der Saßnitzer 
Kutterflotte in der Ostsee und deren wirtschaftliche Bedeutung für den Dorsch-, Herings-, Plattfisch- und Sprottfang. 
Wundsch,H.H.: Die Abwasserfrage in unseren Gewässern und die Fischerei. Subklew,H.-J.: Muß der Meeresgrund 
gepflügt werden? Ming,Schüe:Das stürmische Entwicklungstempo der fischereilichen Produktion in China. 384 S. 
gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1958. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{AM3020}  50 €  

93) Deutsche Fischerei-Zeitung: 6.Jahrgang.1959. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: Fischreiher 
und Fischerei. Der XIV. Limnologenkongreß in Österreich. Holzlöhner,S.: Beitrag zur Fauna der heringsfangplätze 
der westlichen und östlichen Nordsee. Stegmann,K.: Einfluß der Wassertemperaturen in Teichen auf den 
Naturzuwachs der zweisömmerigen Speisekarpfen. Steffens,W.: Wachstum und Körperform ungarischer Wildkarpfen 
in deutschen Teichen. Knaack,Joachim: Über die im Bezirk Potsdam (westliches Brandenburg) auftretenden 
Fischarten. Scheer,Diethelm: Die Fangmengen der Thune im Ostatlantik. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. 
Neumann. Radebeul. 1959. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3023}  50 €  

94) Deutsche Fischerei-Zeitung: 7.Jahrgang.1960. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Mattheis,Th.: Ein Bekämpfungsversuch der Bauchwassersucht bei K2-3 im Mellensee, zugleich ein Beitrag zur 
Karpfenwirtschaft in Seen. Anwand,Karl: Über die Biologie der Ostseeheringe. Hattop,Hans-Wolfgang: Über eine 
Erleichterung des Abstreichens von größeren Laichfischen. Walloch,E.: Drei Jahre Mechanisierung in der 
Teichwirtschaft Grönings. Hoffmann+Suchowerow: Die kombinierte Enten- und Fischwirtschaft Gjelka. 
Holzlöhner,Sieghard: Die Methoden der Netz- und Garnfischerei im Bereich der FGS Warnemünde. Die Vermeidung 
von Fischsterben durch landwirtschaftliche Spritzmittel. Rahn,Joachim: Karpfenwirtschaft im Torgelower See. 
Wundsch,H.H.: Zur Frage der Entschädigungspflicht bei Schädigung von Fischereiwerten durch Abwässer. 384 S. 
gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1960. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   
{AM3026}  50 €  

95) Deutsche Fischerei-Zeitung: 8.Jahrgang.1961. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: Horn,Otto: 
Unsere Fischmehlerzeugung reicht nicht aus. Lieder,Ulrich: Wieviel Gräten haben unsere Süßwasserfische? 
Anwand,Karl: Mitteilung über die bisherigen Ergebnisse von Heringsmarkierungen in den Gewässern um Rügen. 
Hattop,Hans-Wolfgang: Der gegenwärtige Stand der Verwendung von Elektrofanggeräten in unseren 
Fischereibetrieben. Michler,Günter: Die Möglichkeit der Fischproduktion in wasserwirtschaftlichen Staubecken, 
dargestellt am Beispiel des Staubeckens Zschorna. Schäperclaus,W.: Aus der Teichwirtschaft Jugoslawiens. 
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Anwand,K.: Fang eines See- oder Wolfsbarsches im Greifswalder Bodden. Larsen,Knud: Übersicht über den 
schwedischen Beitrag zur Förderung der Lachsfischerei in der Ostsee. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. 
Neumann. Radebeul. 1961. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3027}  50 €  

96) Deutsche Fischerei-Zeitung: 9.Jahrgang.1962. Fachzeitschrift der Binnenfischerei der DDR. Inhalt u.a.: 
Anwand,K.: Die Küstenfischerei Rügens auf Frühjahrs- und Herbstheringe in den Jahren 1960 und 1961. 
Anwand,Karl+Ulrich Lieder: Ergebnisse und Perspektiven der Fischortung in der Binnenfischerei IV. 
Echographenbeobachtung eines Kleinmaränenbestandes während der Tageszugnetzfischerei. Anwand,K.: Über die 
Fleischgrätenzahlen bei einigen Meeresfischen. Kulow,H.: Der Lachsfang der DDR. Müller,Horst: Fang, Wachstum 
und Geschlecht der Aale in Binnengewässern. Lieder,Ulrich: Ergebnisse und Perspektiven der Fischortung in der 
Binnenfischerei I. Die Echo-Ortung von Kleinmaränenschwärmen im Schweriner Außensee kurz vor dem Beginn der 
Laichzeit. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1962. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: 
deutsch   {AM3028}  50 €  

97) Deutsche Fischerei-Zeitung: Jahrgang 13.1966. Neumann Verlag.Radebeul.384 S.gr.8.m.Abb.(U.)Hln.-2).    
{2C2288}  50 €  

98) Deutsche Fischerei-Zeitung: Jahrgang 16.Band XVI.1969(Nr.1 bis 12). Fachzeitschrift der Binnenfischerei der 
DDR.Neumann Verlag.Radebeul.Berlin.384 S.gr.8.m.Abb.(St.)Ln.-2).    {2C2287}  50 €  

99) Ekau,Werner: Ökomorphologie nototheniider Fische aus dem Weddellmeer,Antarktis(Ber.. 
Polarforsch.51(1988)140 S.gr8 m.Abb.kt-2)(35, -).    {AH864}  11,2 €  

100) Ermin,Recai+Richard Rau: Licht-und elektronenmikroskopische Untersuchungen einer. Geschwulst bei einem 
Wels(Silurus glanis L. )(S. A. Sitzungsber. d. Ges. Naturforsch. Freunde Bln. N. F. 5, H. 2)1965. S. 93-111. m. 21 
Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7382}  4,44 €  

101) Farkas,B.: Zur Kenntnis des Baues und der Funktion des Saccolithen der. Knochenfische(Verhandl. d. 
Deutschen Zoolog. Ges. )1938. S. 193-206. gr8. m. 6 Abb. br. -2).    {R62252}  5,06 €  

102) Farkas,B.: Zur Kenntnis des Baues und der Funktion des Saccolithen der Knochen. fische. Verhadlgen der dt. 
Zool. Ges. auf der 40. Jahresversammlung in Gießen vom 4. bis 6. Juli 1938(S. A. Zool. Anz. Suppl. 11)1938. S. 194-
206. gr8. m. 6 Abb. br. -2).    {R62095}  4,44 €  

103) Fee,Everett J.+Ryan W.Drum: Diatoms Epizoic on Copepods Parasitizing Fishes in the. Des Moines River, lowa 
(S. A. The Americ. Midland Natural. Vol. 74, No. 2) 1965. S. 318 - 324. br. -2) -Sonderabdruck-.    {3SA5683}  2,9 €  

104) Fischereiministerium: Züchtung von Wanderfischen und Teilwanderfisches des Kaspischen Meeres. Bd. XIX. 
Vlg. Pischepromizdat. Moskau. 1951. 170 S. gr.8.m.zahlr.Tab (Na.) Hln.-2/3)russisch. Sprache: russisch   {2G35} 8,13 €  

105) Fisken og Havet: Fiskeri ministeriets udstilling.Charlottenlund.m.14 Abb.(St.)br.-2)mit. 5 beiliegenden Orig. 
Fotos).    {R60142}  7,11 €  

106) Floericke,Kurt:  Einheimische Fische.Die Süßwasserfische unserer Heimat u.a.. Kosmos.Stgt.1913.93 
S.m.zahlr.Abb.n.Originalaufnahmen u.Zeichnungen.Hln.-2)3 Titel in 1 Bd.).    {AB16}  22,96 €  

107) Floericke,Kurt:  Meeresfische. Kosmos.Stgt.1914.96 S.m.zahlr.Abb.Kt.-2).    {3K1224}  7,67 €  
108) Floericke,Kurt:  Meeresfische. 10.Aufl.Kosmos.1914.96 S.m.Abb.Pp.-2).    {2C593}  7,16 €  
109) Floericke,Kurt:  Wundertiere des Meeres. Kosmos. 79 S. m. 22 Abbildungen. Franckh'sche. Stuttgart. 1925. Guter 

Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {R11005}  5,95 €  
110) Flügel,Hans Jürgen+Edwin Möhn: Fische und andere Wassertiere Mitteleuropas. Wegweiser durch die Natur. 

Sonderausgabe für den ADAC-Vlg. München. Vlg. Das Beste. Stuttgart. 1988. 336 S. quer. m. zahlr. farb. 
Illustrationen. lack. Pp. m.U.-2). ISBN: 3870033142.   {3L2093}  7,5 €  

111) Foerster,Wolfgang+Fritz Anders: Zytogenetischer Vergleich der Karyotypen verschiedener Rassen. und Arten 
lebendgebärender Zahnkarpfen der Gattung Xiphophorus (S. A. Zool. Anz. Jena. 198, 3/4) 1977. S. 167 - 177. m. 
zahlr. Abb. (U.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1618}  3 €  

112) Frank,Stanislav: Das große Bilderlexikon der Fische. Inhalt u.a.: Karpfenfische, Dorschartige, Knochenfische, 
Nilhechte, Schlammfische, Schleimköpfe. Lizenzausgabe. 559 Seiten mit 64, meist schwarz-weissen Tafeln)Bild einer 
Tafel. ISBN: B0000BR12E. Bertelsmann. Gütersloh. 1969. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2G1094} 6,95 €  

113) Frank,Stanislav: Das große Bilderlexikon der Fische. Inhalt u.a.: Karpfenfische, Dorschartige, Knochenfische, 
Nilhechte, Schlammfische, Schleimköpfe. Lizenzausgabe für Bertelsmann. 559 Seiten mit 64, meist schwarz-weissen 
Tafeln.. Bertelsmann. Gütersloh. 1969. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AI3408}  7 €  

114) Frank,Stanislav: Das große Bilderlexikon der Fische. Artia Vlg.Prag.1969.559 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AG209}  8,95 €  

115) Franz,G.: Über die reflektorische Regulierung des Gasgehaltes in der. Schwimmblase der Fische(S. A. Verhandl. 
d. Deutschen Zoolog. Ges. )1936. S. 290-291. gr8. br. -2).    {R62263}  1,88 €  

116) Freidenfelt,T.: Über die systematische Bedeutung der Zähnchen zweiter Ordnung. an den Kiemenreusenzähnen 
der Coregonen(S. A. Zool. Anz. Bd. 115. H. 11/12)1936. S. 326-329. gr8. m. 1 Tab. br. -2).    {R62299}  3,42 €  

117) Freye,H.-A.: Buchbesprechung:J.Millot et J.Anthony:Anatomie de Latimeria. chalumnae. Tome I. Squelette, 
Muscles et Formations de soutien (S. A. Morpholog. Jb. 100)1959. S. 185-188. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8341} 2,4 €  

118) Fricke,R.+M.L.Bauchot+M.Desoutter: Catalogue critique des types de Poissons du Museum national. 
d´Histoire naturelle(S. A. Bull. Mus. nat. Hist. nat. Paris. 4e Ser. 6)1984. S. 103-111. br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA8786}  3,42 €  



Antiquariatsangebot Nr. 1133  - 8 - 

 

119) Fricke,Ronald: A new species of the dragonet genus synchiropus from the. Mariana 
Islands(Teleostei:Callionymidae)(S. A. Ann. Mus. Civio Storia Nat. Genova Vol. LXXXV)1984. S. 67-72. m. Abb. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8787}  3,42 €  

120) Fricke,Ronald: A new species of the genus Callionymus from India. (Teleostei:Callionymidae)(S. A. J. Nat. Hist. 
16)1982. S. 345-349. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8785}  2,91 €  

121) Fricke,Ronald: A new species of the genus Callionymus from St.Helena. (Teleostei:Callionymidae)(S. A. Ann. 
Mus. Civ. Storia Nat. Genova Vol. LXXXIV)1983. S. 393-399. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8792}  2,91 €  

122) Fricke,Ronald: Catalogue of the Fish Collection of the Staatliches Naturhistorisches. Museums iin 
Braunschweig. Sonderabdruck aus Braunschweiger Naturkundliche Schriften Heft 4, Oktober 1991. 1021-1049 S.. 
Selbstverlag. Braunschweig. 1991. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {2C4368}  2,5 €  

123) Fricke,Ronald: Four new species of the genus Callionymus(Teleostei:Callionymidae). from the Philippine Islands 
and adjacent areas(S. A. Zool. Beitr. N. f. Bd. 27, 1. H. )1981. S. 144-170. m. 11 Fig. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA8784}  5,06 €  

124) Fricke,Ronald: New species of Callionymus,with a revision of the. variegatus-group of that 
genus(Teleostei:Callionymidae)(S. A. J. Nat. Hist. 16)1982. S. 127-146. m. zahlr. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA8795}  4,44 €  

125) Fricke,Ronald: Nominal genera and species of dragonets((Teleostei:. Callionymidae, Draconettidae)(S. A. Ann. 
Mus. Civico Storia Nat. Genova. Vol. LXXXIV)1982. S. 53-92. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8793}  6,09 €  

126) Fricke,Ronald: Protogrammus,a New Genus of Callionymid Fishes,with a Redescription. of P. sousai from the 
Eastern Atlantic(S. A. Japan. J. Icht. Vol. 32, No. 3)1985. S. 294-298. m. Fig. 1-3. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA8983}  2,91 €  

127) Fricke,Ronald: The Kaianus-Group of the Genus Callionymus(Pisces:Callionymidae),. with descriptions of six 
new species(S. A. Proc. Calif. Acad. Sci. Vol. 42, No. 14)1981. S. 349-377. m. 18 Fig. +2 Tab. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA8782}  5,06 €  

128) Fricke,Ronald+Heiko Brunken: A new cottid fish of the genus Antipodocottus(Teleostei:. Scorpaeniformes)from 
eastern Australis, with a key to the species of the genera Stlengis and Antipodocottus(S. A. J. Nat. Hist. 18)1984. S. 
41-46. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8788}  2,91 €  

129) Fricke,Ronald+Heiko Brunken: A new species of the cottid fish Genus Stlengis(Teleostei:. 
Scorpaeniformes)from Indonesia(S. A. Japan. J. Ichthyolog. Vol. 30, No. 1)1983. S. 10-14. m. Fig. 1-2. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA8791}  2,91 €  

130) Fricke,Ronald+Martha J.Zaiser: A new Callionymid Fish,Synchiropus kiyoae,from the Izu Islands,. Japan(S. 
A. Japan. J. Ichthyolog. Vol. 30, No. 2)1983. S. 122-128. m. Fig. 1-2. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8790}  3,42 €  

131) Fricke,Ronald+Martha J.Zaiser: Redescription of Diplogrammus xenicus(Teleostei:. Callionymidae)from 
Miyake-jiam, Japan, with Ecological Notes(S. A. Japan. J. Ichthyolog. Vol. 29, No. 3)1982. S. 253-259. m. farb. Abb. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8794}  2,91 €  

132) Fricke,Ronald+Ulrike Heckele: A new dragonet(Callionymidae)of the Genus Callionymus from. Australia(S. A. 
Japan. J. Ichtholog. Vol. 30, No. 4)1984. S. 368-370. m. 1 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8789}  2,4 €  

133) Galkina L.A.:  Die Akklimatisierung des fernöstlichen Lachses im Becken der Barentsse. und des Weissen 
Meeres.Verlag "Nauka".Moscow - Sankt-Pezerburg 1965.110 S.mit 11 Abb., Tab., Diag.Pp.-2-3) Russisch. Sprache: 
russisch   {3D930}  10,23 €  

134) Garten,S.: Beiträge zur Physiologie der marklosen Nerven. Nach Untersuchungen am Riechnerven des Hechtes. 
1903.  96 S. mit  20 Abb. und  15 Tafeln.. ISBN: 333461199X. Gustav Fischer. Jena. 1903. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {GF14}  29,95 €  

135) Gerlach,Richard: Die Fische. Büchergilde Gutenberg. Frankft./M. 1964. 310 S. gr8. m. zahlr. Tafeln. Ln.m.U.-2).    
{2P1890}  10 €  

136) Gerlach,Richard: Die Fische. Büchergilde Gutenberg.Frankft./M.1950.309 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.-2).    {2F1444} 12,22 €  
137) Gerlach,Richard: Die Fische. Claassen Verlag. Hamburg. 1950. 467 S. Ln. m. U.-2/3).    {3E1705}  13,5 €  
138) Gerlach,Richard: Die Geheimnisse im Reich der Fische. 3. neubearb. Aufl. Claassen Vlg. Hamburg. Düsseldorf. 

1970. 369 S. gr8. m. 43 Abb. davon 17 farb. (St.). Ln. -2/3)Bibl..    {3E958}  7,5 €  
139) Gersch,Manfred: Weitere Untersuchungen über die Dicyemiden(Die Zerfallsformen). (S. A. Z. f. wiss. Zoologie 

A, 154)1941. S. 409-441. m. 30 Abb. i. T. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1056}  4,44 €  
140) Gewässer und Abwässer: Jahrgang 1956 Heft 13. Eine Limnologische Schriftenreihe. Inhalt u.a.: H. Miegel - 

Beschreibung der Talsperrenform eines Cypriniden aus der Abramisgruppe. H. Schmidt-Ries - +U.Meisenberg - 
Untersuchungen über den Gashaushalt der Eifelmaare. 80 S. m. zahlr. Textabb.Bild vom Einband.. Bagel. Düsseldorf. 
1956. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2867}  5 €  

141) Gewässer und Abwässer: Jahrgang 1975 Heft 55/56. Eine Limnologische Schriftenreihe. Inhalt u.a.:  Jens 
Lehmann und Franz-Josef Stürenberg - Haematologisch-serologische Substratuntersuchungen an der 
Regenbogenforelle (Salmo gardineri Richardson) II. Beschreibung und Darstellung der wichtigsten Zellen in der 
Blutbildungsstätte und im peripheren Blutgefäßsystem. 123  S. m. zahlr. farbigen Tafeln und Textabb.. H. 
Kaltenmeier Söhne. Krefeld-Hüls. 1974. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2874}  5 €  
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142) Gewässer und Abwässer: Jahrgang 1976 Heft 59 (1 Heft). Eine Limnologische Schriftenreihe. Inhalt u.a.: Jens 
Lehmann, Franz-Josef Stürenberg und Fritz Hesse - Haematologisch-serologische Substratuntersuchungen an der 
Regenbogenforelle (Salmo gardineri Richardson). 32 S. m. Diagrammen. Bild vom Einband.. H. Kaltenmeier Söhne. 
Krefeld-Hüls. 1967. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AI2872}  5 €  

143) Geyer,Fritz: Über parasitische Lernaeopodiden von Balaton-Fischen(Ungarn). (s. A. Zool. Anz. Bd. 127. H. 
5/6)1939. S. 146-159. m. 17 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA351}  6,09 €  

144) Goldsmith,Marie:  Reactions physiologiques et psychiques des Poissons. Theses präsentees a la Faculte des 
Sciences de L'Univeriste de Paris. Dissertation. 132 S. m. Abbildungen.. Institut General Pyschologique. Paris. 1915. 
Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: französisch   {AB2356}  10 €  

145) Göthel,Helmut: Farbatlas Mittelmeerfauna.Niedere Tiere und Fische. 274 Arten in Wort und Bild. Ulmer Verlag. 
Stuttgart. 1992. 318 S. m. 306 Farbfotos. Kt.-1).    {3CK1369}  25 €  

146) Graaf,Frank de: Wunder der Flüsse und Seen. Konservator des Aris-Aquariums in Amsterdam. 176 S. Quart. m. 
zahlr. farb. Abb.. Amsterdam Boek B.V.. Amsterdam. 1974. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. mit Umschlag. 
Sprache: deutsch   {2G1313}  9,95 €  

147) Greenberg,David B.: Forellenzucht. Ein Leitfaden für die Praxis unter Verwendung internationaler Erfahrungen und 
unter besonderer Berücksichtigung der amerikanischen Betriebsverhältnisse und Einrichtungen. Parey Vlg. Hamburg. 
Berlin. 1963. 135 S. gr.8. m. 59 Abb. Ln.m.U.-2).    {3F2350}  14 €  

148) Hackstock-Schellenberg,Franz: Die Süßwasserfische Mitteleuropas und ihr Fang. 
3.Aufl.Vlg.A.Müller.Stgt.1964.212 S.m.118 Bildern i.T., 2 farb.Taf. künstl.Fliegen+10 schwarzweißen Taf., darunter 
6 Unterwasser-Aufnahmen.Ln.m.U.-2).    {2C640}  19,43 €  

149) Handrick,Kurt:  Zur Kenntnis des Nervensystems und der Leuchtorgane von Argyropelecus. Hemigymnus. Vlg. 
E. Nägele. Stgt. 1901. 65 S. Quart. m. 2 Taf. +2 Abb. i. T. Kt. -3).    {R1693-5}  30,63 €  

150) Hass,Hans: Manta - Teufel im Roten Meer. Die Eroberung einer neuen Welt. 1.-30.Tsd. 179 S.gr.8.m.26 
Aufnahmen und 2 Kartenskizzen.. Ullstein. Berlin. 1952. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2F1926}  8 €  

151) Hasse,C.: Das natürliche System der Elasmobranchier. Auf Grundlage des Baues und der Entwicklung ihrer 
Wirbelsäule. Eine morphologische und paläontologische Studie.1.Aufl.1879. V. 76 S. Mit 2 Tafel Abbildungen,2 
Stammtafeln und 6 Holzschnitten.. Gustav Fischer. Jena. 1879. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: deutsch   {AD4998}  35 €  

152) Hasse,C.: Das natürliche System der Elasmobranchier.Ergänzungsheft. Auf Grundlage des Baues und der 
Entwicklung ihrer Wirbelsäule. Eine morphologische und paläontologische Studie. 1.Aufl.1885. 31 S. mit 1 Tafel, 1 
Tabelle, 2 Stammtafeln.. Gustav Fischer. Jena. 1885. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: 
deutsch   {AD4999}  22 €  

153) Herald,Earl S.: Fische (Knaurs Tierreich in Farben).Volksausgabe. Droemer Knaur.Mü.1970.253 S.gr8.m.197 
Abb.davon 93 i.Farben.Ln.m.U.-2). ISBN: 3426045133.   {2C2061}  10,18 €  

154) Herald,Earl S.: Fische.Knaurs Tierreich in Farben. Bertelsmann Reinhard Mohn OHG. Gütersloh. Droemer Knaur 
Vlg. München. 1970. 253 S. gr8. m. 197 Abb. davon 93 in Farben. (Fleck auf dem Einband). Ln.-2).    {2E2698}  10 €  

155) Heymer,Armin+Christian Auger de Ferret:  Zur Ethologie des Mittelmeer-Schleimfisches Blennius rouxi 
Cocco. 1833(S. A. Z. Tierpsycho. 41)1976. S. 121-141. gr8. m. 16 Abb. br. -2).    {R62215}  6,09 €  

156) Heymer,Armin+Claus Dieter Zander: Morphologische und ökologische Untersuchungen an Blennius. Rouxi, 
Cocco 1833(Pisces, Perciformes, Blenniidae)(S. A. Vie Milieu Vol. XXV, fasc. 2, ser. A)1975. S. 311-333. m. Abb. 
br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3001}  4,44 €  

157) Hofmann,Josef: Der Teichwirt. Anleitung zur Zucht und Haltung des Karpfens im Haupt-und Nebenbetrieb, 
einschliesslich der Nebenfische. 2.neubearb. Aufl. Vlg. P.Parey. Hamburg. Berlin. 1967. 248 S. m. 166 Abb. (St.). 
lack. Pp.-2).    {3L2287}  15 €  

158) Houghton,W.: British Fresh-Water Fishes. Nur TEXT- Band. William Mackenzie&Ludgate Hill E.C. London. 
1879. xxvi.und 204 S. folio,36 x 27cm. illustrated with a coloured Figure of each species Drawn from Nature by 
A.F.Lydon and numerous Engravings (mit über35 romantischen Holz-Stichen von den Flüssen und Gewässern). 
(wenige U. in Bleistift). ca. 1990 neu gebunden. Hln.mit Goldschnitt, und Beschriftung auf dem Rücken-1/2)alle 
farbigen Tafeln fehlen. englisch.    {AD5278J}  65 €  

159) Hüsing,J.O.: Erstnachweis des Seebarsches Roccus(Dicentrarchus)labrax(Linnaeus. 1758)an der 
Mecklenburgischen Ostseeküste(S. A. Arch. Nat. Meckl. 8)1962. S. 115. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4748} 1,88 €  

160) Hvass,Hans: Fische der Welt. Gebr. Weiss Vlg. Berlin. (o.J.). ca. 1970. 158 S. gr.8. m. zahlr. Illustrationen von 
Wilhelm Eigener. Ln.-2).    {3E1930}  9,5 €  

161) Ichtiologische Komision d. Akad. d. Wissenschaften: Fragen zur Ichtiologie  (Vol.11). Selbstvlg. Moskau 1958. 
209 S. m. Tab. Abb. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1932}  10,23 €  

162) Indo-Pacific Fisheries Council: Proceedings,6.Session Tokyo 30.9.-14.10.1955.Sections II+III,275 S.//7. .Session 
Bandung 1957, Sect.II+III, 218 S.//8.Session Colombo 1958, Sect.III, 116 S.//9.Session Karachi 1961, Sect.I-III, 556 
S.gr8, kt.-2)zus..    {AC587}  22,96 €  

163) Institut für Biologie der Akad. der Wissenschaften: Biologie der wirtschaftlich wichtigen Fische des Flusses 
Ob. Selbstvlg. Swerdlowsk 1966. 65 S. m. Tab. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1727}  10,23 €  

164) Institut für Hydrobiologie:  Biologie und Morphologie der Fische. Vlg. "Naukowa Dumka" Kiew 1966. 183 S. m. 
Tab.  Pp.-2)  ukrainisch. Sprache: russisch   {3D1889}  12,27 €  
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165) Institut für Hydrobiologie:  Einfluss d. Eigenschaften des Erzeugers auf Nachkommen bei Fischen. Vlg. 
"Naukowa Dumka" Kiew 1965. 141 S. m. Diag. Tab. Pp.-2)   russisch. Sprache: russisch   {3D1736}  9,2 €  

166) Institut für Hydrobiologie:  Einfluss d.regulierten Abflusses auf d.Biologie u.Menge d.Fische. 168 S.m.Tab.Diag. 
Pp.-2)  ukrainisch. Naukowa Dumka. Kiew. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sprache: ukrainisch   
{3D1149}  9,2 €  

167) Institut für Meerfischwirtschaft und Ozeanographie: Materiale zur Fischwirtschaftlichen Forschungen d. 
Nordgewässer. Selbstvlg.Murmansk 1964. 168 S.+ 1 Diag. Kart.Tab.Schem.Diag.Abb. Pp.-3)  russisch. Sprache: 
russisch   {3D208}  10,23 €  

168) Institut für Morphologie der Tiere:  Werke über die ökologische Morphologie der Fische. Selbstvlg. Moskau 
1957. 293 S. m. Abb. Tab. Pp.-2/3)  russisch. Sprache: russisch   {3D1726}  15,34 €  

169) Institut für Ozeanologie: Berichte über Biologie,System u.Ernährung der Fische u. über Meeres-. chemie  
Vlg."Pisepromisdat" Moskau 1952. 161 S.Tab.Kart.Diag. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D387}  7,67 €  

170) Institut für Ozeanologie: Biologie und Verteilung der Fische des Pazifik und des Indischen Ozean. Vlg. 
"Nauka"  Moskau  1964. 251 S. m. Tab. Abb. Kart.  Pp.-3)  russisch. Sprache: russisch   {3D255}  14,32 €  

171) Jaeckel,Siegfried: Lamellibranchier der freien Nordsee(nach den "Poseidon"-Fängen. der Fahrten 1902-
1912)(S. A. Verhandl. d. Deutschen Zoolog. Ges. i. Wilhelmshv. )1951. S. 222-241. gr8. m. Tab. br. -2).    {R62302} 4,44 €  

172) Johansen,A.C.: Dritter Bericht über die Eier,Larven und Aelteren Stadien. der Pleuronectiden in der Ostsee nach 
Zahl, Groesse, Alter und Geschlecht. Inhalt u.a.:Untersuchungen über Wachstum und Wanderungen einheimischer 
und ausgesetzter Schollen in der Beltsee und den angrenzenden Teilen des Kattegats. Bianco Luno. Copenhague. 
1912. 57 S. Quart. m. 29 Tab. Und 9 Textfiguren. Originalbroschur. -2/3)Bild einer Abb..    {AO998}  23,95 €  

173) Kändler,Rudolf:  Beobachtungen über die Laichzeiten der Ammodytes-Arten in. Nord-und Ostsee(S. A. Zoolog. 
Anz. Bd. 118. H. 1/2)S. 1-10. gr8. br. -2).    {R62306}  4,44 €  

174) Kändler,Rudolf:  Die Fischereierträge der Meere als Ausdruck ihrer unterschiedlichen. Produktionsleistungen(S. 
A. Kieler Meeresforsch. XVIII, H. 3 Sonderheft)1962. S. 121-128. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3116} 
 4,44 €  

175) Kantorowicz,Richard:  Über Bau und Entwicklung des Spiralarmes bei Selachiern. (Dissertation)1898. 28 S. m. 
Taf. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7297}  6,09 €  

176) Karbe,Ludwig:  Cytologische Untersuchung der Sterilitätserscheinungen bei. anatolischen Zahnkarpfen, ein 
Beitrag zum Speziationsproblem (S. A. Mitt. Hbg. Zool. Mus. Inst. Bd. 59) 1961. S. 73 - 104. m. zahlr. Abb. (St.) br. 
-2) Sonderabdruck.    {R64665}  4 €  

177) Karlovac,Jozica: Sternoptychidae, Stomiatidae and Scopelidae in the Adriatic Sea. Izvjesca-Reports Volume V, 
No.2 B. The M.V. Hvar cruises researches into fisheries biology. Institut za Oceanografiju i Ribarstvo. 44 S. Folio. 
With 4 maps (bis ca.50x35cm).. Selbstverlag. Split. 1953. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: englisch   
{AD5737}  19 €  

178) Kern,Karl Peter:  Kleine Fische,grosse Fische,weite See. Vlg.R.Bargmann.Bremen.1957.122 S.Kt.-2).    {3K1215} 7,67 €  
179) Keune,Johannes A.+Heinz Struck: Der AAL.Eine kleine Monographie über einen weltberühmten 

Wanderfisch. Praxis der Fischwirtschaft.Band 4.Keune Verlag.Hamburg.1965.100 S.m.zahlr.Textabb.. Guter 
Zustand. Halbleinen.   {2E3030}  22,09 €  

180) Kirchshofer,Rosl: Haltung und Zucht von Haplochromis desfontainesii. (S. A. Aquarien-u. Terrarien-Z. 7. Jg. Nr. 
4)1954. S. 83-85. m. 4 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA2966}  2,91 €  

181) Kirpitschikow,V.S.:  Die genetischen Methoden der Selektion in der Karpfenzucht. (S. A. Zeitschr. f. Fischerei u. 
deren Hilfswiss. Bd. X N. F. H. 1 - 3) 1961. S. 137 - 163. m. zahlr. Abb. (U.) br. -2) Sonderabdruck.    {R64656}  4 €  

182) Kiselöw,Josif W.: Hybride der Teichfische aus der Art der Karpfen. Vlg. der ukrainischen Akad. der 
Wissenschaften, Kiew 1958. 61 S. m. Tab. und Abb.  Pp.-2)  ukrainisch. Sprache: russisch   {3D2213}  8 €  

183) Klausewitz,Wolfgang: Geschichte der Ichthyologischen Sektion. (S.A.Senck.biol.48, Sonderheft B)1967.S.41-
54.br.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA523}  4,49 €  

184) Knaak,Kurt:  Der geheimnisvolle Waldsee. Neuausgabe. 70 S. m. 30 Abbildungen.. ISBN: 3439020347. Fischer. 
Göttingen. 1974. Sehr guter Zustand. Pappeinband illustriert. wie neu !. Sprache: deutsch   {AH2383}  6 €  

185) Knaak,Kurt:  Der geheimnisvolle Waldsee. 21.-26.Tsd. 143 S. m. 73 Abbildungen. Fischer. Göttingen. 1965. Mit 
Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Schnitt etwas fleckig,Einbandvorderseite mit Falten. Sprache: deutsch   
{AH2346}  6 €  

186) Koenig,O.+A.Schmied: Gnathonemus petersi(Mormyridae)Rüsselbewegungen bei der. Nahrungssuche(S. A. 
Encyclop. CinemE 617)1964. S. 3-7. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8421}  2,91 €  

187) Kohlenberger,Heinrich: Zur Kenntnis des Vasodentins(S.A.Zeitschr.f.mikroskop.-anatomische. Forschung 
48)1940. S. 461-477. gr8m. 12 Abb. i. T. br. -2).    {R62253}  4,44 €  

188) Kossmann,H.: Untersuchungen über die genetische Varianz der Zwischenmuskelgräten. des Karpfens (S. A. 
Theoretical and Applied Genetics 42) 1972. S. 130 - 135. Quart. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {R65227} 2,5 €  

189) Krischanowski, S.G.: Materiale über die Entwicklung der Häring -Fische. Vlg. d. Akad. der Wissensch. Moskau 
1956. 253 S. m. Abb. Tab. Pp.-4)   russisch. Sprache: russisch   {3D228}  12,78 €  
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190) Krüger,Friedrich:  Untersuchungen über die Ursachen des Todes des Stichlings. (Gasterosteus aculeatus)in 
reinen Chlornatriumlösungen(S. A. Z. f. bergl. Physiol. Bd. 7, H. 4)1928. S. 697-735. m. 4 Abb. i. T. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1608}  5,06 €  

191) Kühl,Heinrich+Hans Mann:  Pufferungskurven und Fischerträge in Teichen. (S. A. Z. f. Fischrei u. deren 
Hilfswiss. Bd. I. , N. F. H. 1/2)1952. S. 1-4. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7020}  5,06 €  

192) Kühl,Heinrich+Hans Mann:  Über die periodischen Änderungen im Chemismus von. Seewasseraquarien(S. A. 
Verhandl. d. Deutschen Zool. Ges. i. Wilhelmshv. )1951. S. 379-385. gr8. m. 4 Abb. br. -2).    {R62244}  5,06 €  

193) Kühl,Heinrich+Hans Mann:  Über die periodischen Änderungen im Chemismus von. Seewasseraquarien(S. A. 
Verhandl. d. Deutschen Zool. Ges. i. Wilhelmshav. )1951. S. 379-385. gr8. m. 4 Abb. br. -2).    {R62222}  4,44 €  

194) Ladiges,Werner: Neonfische.Gold vom Rio Ukayali. (Orion Bücher Nr.94). Vlg. S. Lux. Mü. 1956. 56 S. m. 1 s/w. 
Tafel. geheftet. Kt. -2).    {AK1157}  4,44 €  

195) Ladiges,Werner: Tropische Fische. 2.Auflage.Urania-Verlag.Leipzig.Jena.1954.207 S.gr.8.m.43 Vierfarbendrucken 
und 184 Abb.Ln.-3).    {2M1160}  15,34 €  

196) Ladiges,Werner+Dieter Vogt: Die Süsswasserfische Europas bis zum Ural und Kaspischen Meer. Ein 
Taschenbuch für Sport- und Berufsfischer, Biologen und Naturfreunde. Vlg. P. Parey. Bln. 1965. 250 S. m. 425 Abb. 
auf Tafeln und im Text. (Einband leicht fleckig). Ln. -2).    {3CK2474}  10,23 €  

197) Lampert,Winfried+Wolfgang Link:  Markierungsversuche und Fischaufstiegkontrollen an Staustufen. des 
Hochrheins in den Jahren 1947 und 1952 (S. A. Arch. Hydrobiol. 38, 3) S. 315 - 335. m. 5 Abb. + 5 Tab.) 
Sonderabdruck Offprint. 1971. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {SA16741}  7 €  

198) Le Danois,Ed.: Recherches sur les Fonds chalutables des Cotes de Tunisie. (Croisiere du Chalutier"Tanche"en 
1924) Recherches von 1920-1923. 56 S. m. Abb. +1 farb. Faltkarte der Küste mit Vorkommen der Fische, Quart, 
(ohne U. )br-2)fanz..    {AO64}  14,27 €  

199) Lebedew W.D.,Spanowskaja W.D.,Sawwaitowa K.A.: Fische der UDSSR. Verlag "Misl" Moskau 1969.   446 
S.Abb.Tab. Ln.-1)  russisch. Sprache: russisch   {3D395}  16,36 €  

200) Leiner,Michael+Dora Schmidt: Die Histologie des Inselsystems im Pankreas des Lungenfisches. Protopterus 
annectens Ow. (S. A. Photographie und Forschung Bd. 7, H. 5)1957. S. 129-160. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Kt. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA334}  5,06 €  

201) Liebmann,Hans(Hsg.): Zooparasiten und fischpathogene Keime im Abwasser und. Fischwasser(Münchner 
Beiträge zur Abwasser-, Fischerei-u.Flussbiologie Heft 1)Vlg.R.Oldenbourg.Mü.1953.227 S.gr8.m.95 Abb.+39 
Tab.Hln.-2).    {2B922}  24,49 €  

202) Lissner,H.: Zur Biologie der Markele des Bosporus(S.A.Internat.Revue d.ges.. Hydrobiologie u. Hydrographie 
36)1937. S. 184-212. gr8. m. 10 Abb. +7 Tab. br. -2).    {R62309}  6,09 €  

203) Ludorff,W.:  Wege zur Qualitätsverbesserung von Fischen und Fischwaren zur. Steigerung des 
Fischverbrauchs(S. A. Biolog. Laborat. Noury&V. 17-16)(o. J. )S. 1-12. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1130}  3,42 €  

204) Lühmann,M.:  Der Hering als Gegenstand der Fischerei in Binnengewässern. Schleswig-Holsteins(S. A. Der 
Fischwirt Nr. 5)1954. S. 1-3. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1520}  2,4 €  

205) Lühmann,M.:  Gebiß und Zahnwechsel der Kattfische(S.A.Verh.d.Anat.Ges.48.Vers.Kiel. v. 22. b. 25. Aug. 
1950)1951. S. 241-242. m. 2 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1521}  1,88 €  

206) Lühmann,M.+H.Mann:  Wiederfänge markierte Elbaale vor der Küste Dänemarks. (S. A. Archiv f. 
Fischereiwiss. 9. Jg. 3. H. )1958. S. 200-202. m. 2 Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA1517}  2,91 €  

207) Lühmann,Martin:  Die histologenetischen Grundlagen der Zahnwechsels der. nordeuropäischen Pleuronectes-
Arten(Heterosomata, Teleostei)(S. A. Z. f. Zellforsch. Bd. 42)1955. S. 443-80. m. 18 Abb. i. T. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA1519}  5,06 €  

208) Lüling,K.H.:  Zusammentreffen mit Dianema longibaris in Ostperu(S.A.Aqua-Terra(Bern). 1968. S. 25-28. gr8. 
m. 4 Abb. br. -2).    {R62646}  2,91 €  

209) Lüling,Karl-Heinz:  Die Knochenzüngler-Fische (Osteoglossidae). (Die Neue Brehm-Bücherei 502)Ziemsen Vlg. 
Wittenberg. 1977. 103 S. m. 76 Abb. Kt. -2).    {NBB4066}  9,15 €  

210) Machado-Cruz,J.Amorim:  Nouveau hote d`Ichthyosporidium(Gadus morhua L.),Coimbra 1961.5 S.m.2. Fig. , 
kt-1)Publ. do Inst. de Zool, Porto 78-.    {R21604}  5,06 €  

211) Machado-Cruz,J.Amorim:  Sur l`apparition recente de "Bacterial gill disease" en Europe et sa c. aracterisation 
histopathologique. Porto 1962, 16 S. m. 7 Abb. kt-1)-Publ. doInst. de Zool. 82-.    {R21605}  7,11 €  

212) Machado-Cruz,J.Amorim:  sur une alteration des caracteristiques d`age des populations de sardi. ne pechees au 
nord du Portugal. Porto1960.  10 S. m. 2 Falttafeln, kt-1)-Publ. do Inst. de Zool. 73-.    {R21606}  5,06 €  

213) Magnus,Dietrich B.E.: Bewegungsweisen des amphibischen Schleimfisches Lophalticus kirkii mag. nusi 
Klausewitz(Pisces, Salariidae)im Biotop. 1965. 13 S. m. 10 Abb. (SA. a. Verh. Dt. Zool. Ges. 1965).    {R60889A} 7,62 €  

214) Mann,Hans: Die Einwirkung von Colchicin und Sexualhormonen auf den. Sauerstoffverbrauch von Fischen(S. A. 
Zool. Anz. Bd. 127. H. 11/12)1939. S. 316-318. gr8. br. -2).    {R62268}  3,42 €  

215) Manuel des peches maritimes francaises,Fasc.1: Memoires de l'office des peches maritimes No.9. 1935.141 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    {AC788}  17,85 €  

216) Manuel des peches maritimes Francaises,Fasc.2: Memoires de l'office des peches maritmies No.10. 1935. 200 S. 
Quart. m. zahlr. Abb. Kt. -2/3).    {R73934}  19,38 €  
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217) Manuel des Peches Maritimes Francaises,Fasc.4: Memoires de l'office des peches maritimes No.12. 1936.191 
S.Quart.m.zahlr.Abb.Kt.-2/3).    {AC806}  17,85 €  

218) Ministerium für Fischwirtschaft,Westen der UdSSR: Nachrichten des sowjetischen Forschungsinstituts für die. 
Fischwirtschaft an Teichen und Flüssen Band XXV, Selbstvlg. Leningrad 1947. 160 S. m. Tab.  Pp.-3)   russisch. 
Sprache: russisch   {3D2229}  8 €  

219) Mohr,Erna:  Funktionslose Träger und Umriß des Membransaumes bei. unpaaren Fischflossen(S. A. Zool. Anz. 
Bd. 130. H. 11/12)1940. S. 294-299. gr8. m. 4 Abb. br. -2).    {R62091}  3,93 €  

220) Mowtchan,Wasilij A.,Walerij N.,Schukinskij:  Die Schemaja-Fische aus dem Asowschem-und-Schwarzem 
Meer. Vlg. der ukrainischen Akad. der Wissenschaften, Kiew 1959. 63 S. m. Abb. Tab.   Pp.-2) ukrainisch. Sprache: 
russisch   {3D2223}  8 €  

221) Murmanski Institut für Meeresbiologie:  Akklimatisierung d. Fernöstlichen Lachse im Barenzsee u. Weissem 
Meer. Vlg. "Nauka" Moskau 1965. 110 S. m. Abb. Tab. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1874}  10,23 €  

222) Museen Haldensleben und Wolmirstedt: Jahresschrift Band 4.1997. Jahresschrift des Ohrekreises. Inhalt u.a.: 
Schlimme,Karl - Aus dem Jagdtagebuch des Prinzen Casimir von Hessen-Homburg. Netzel,Thorsten - Historisch 
Mühlen um Wolmirstedt. Kammerad,Bernd - Fischarten der Aller in Bördekreis und Ohrekreis. 115 S. mit 
Abbildungen.. Museen. Haldensleben. 1997. Guter Zustand. Broschur. Sprache: deutsch   {3CK3692}  9 €  

223) Neapel-Aquarium Neapolitanum: Führer durch das Aquarium der zoologischen Station zu Neapel. 9. 
Aufl.Francesco Giannini&Figli.Neapel.1933.130 S. m. Abb.kt.-3).    {2L511}  38,3 €  

224) Nichols,John Treadwell+William K.Gregory: Fishes of the Vicinity of New York City. The American Museum of 
Natural History. Handbook Series No. 7. 118 S. gr8. m. zahlr. Textabb. und 1 farb. Tafeln. Bild vom Einband. The 
American Museum of Natural History. New York. 1918. Guter Zustand. Leinen. Stempel. ExLibris. Sprache: englisch   
{2M2063}  150 €  

225) Nieuwenhuizen,A.van den: Exotische Vissen. 199 S.Quart.m.zahlr.z.T.farb.Abb. Uitgeverij de Bezige Bij. 
Amsterdam. 1960. Guter Zustand. Leinen. Sprache: niederländisch   {2G1315}  7,45 €  

226) Nikolskij G.V.:  Spezielle Ichtiologie. Lehrbuch. Vlg. Sowjetische Wissenschaft. Moskau. 1950. 436 S. 
gr8.m.zahlr.Abb. (Na.) Ln.-2)russisch. Sprache: russisch   {2G185}  24,49 €  

227) Norman,J.R.: Fishes of Britain´s rivers and lakes. King Pinguin.London.1943.32+16 S.m.farb.Taf.Pp.-2).    
{AA655}  9,45 €  

228) Odening,K.: Zur Artfrage bei der Trematodengattung Azygia aus europäischen Hechten. (S. A. Angewandte 
Parasitiologie Jg. 15. H. 1)1974. S. 5-10. gr8. m. 2 Abb. br. -2).    {R62615}  3,42 €  

229) Odening,Klaus: Der Lebenszyklus des Trematoden Apophallus donicus in Berlin. im Vergleich zu A. 
muehlingi(S. A. Biolog. Zentralblatt. Bd. 92. H. 4)1973. S. 456-494. gr8. m. 13 Abb. br. -2).    {R62405}  6,09 €  

230) Odening,Klaus: Zur Handhabung der Ableitung von Namen der Familiengruppe und von. 
Krankheitsbezeichnungen aus Gattungsnamen(bzw. zur Korrektur solcher Namen)(S. A. Angewandte Parasitologie 
11. Jg. H. 2)1970. S. 112-114. br. -2).    {R62420}  2,91 €  

231) Oeser,Klaus-Dieter: Plötze,Rotfeder,Ukelei. 1.Aufl.Sportverlag Berlin.1974.136 S.m.zahlr.Abb.Pp. 2).    {AK4050} 
 8,18 €  

232) Ohm,Dietrich:  Vergleichende Beobachtungen am Kampfverhalten von. Aequidens(Cichlidae)(S. A. Wiss. Z. d. 
Humboldt-Univ. Bln. Jg. VIII, Nr. 1)1958/59. S. 1-48. gr8. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA8529}  10,18 €  

233) Ommanney,F.D.: Die Fische. Reihe: Life-Wunder der Natur. Time-Life. Nederland. 1964. 190 S. Quart. m. zahlr. 
z.T .farb. Abb. (bis S. 13 etwas fingerfleckig). Pp.-2).    {AG2338}  10,5 €  

234) Ommanney,F.D.: Die Fische. Life Jugendbücher. Time life Inc. 1968. 127 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. lack. Pp.-
2)Bild vom Einband.    {AD3227}  6 €  

235) Osmanow S.O.: Parasiten der Fische in Usbekistan. Verlag "Fan".Taschkent 1971.531 S.Abb.Tab.Ln.-1) russisch.. 
Sprache: russisch   {3D902}  24,54 €  

236) Pabst,Herbert+Donald Kennedy: Cutaneous Mechanoreceptors Influencing Motor. Output in the Crayfish 
Abdomen (S. A. Zeitschr. f. vergl. Physiologie 57) 1967. S. 170 - 208. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    
{4SA8087}  4 €  

237) Paepke,Hans-Joachim: Mattes Paradiesfisch-eine entschleierte Legende(S.A.Aquarien. Terrarien 8, 34. Jg. 
)1987. S. 264-268. gr8. m. 7 Bildern. br. -2).    {R62212}  3,42 €  

238) Pappenheim,P.: XVI.Vertebrata.A)Pisces aquae dulcis. (Jen.Denkschriften.XVI).Fischer Verlag.Jena.(o.J.)273-
278 S.folio.Kt.-2).    {AD2771}  6,14 €  

239) Pavesi,Maurizio: Fische. (Die Welt der Tiere) 142 S. Quart. m. zahlr. farb. Abb. Herder Vlg. Freiburg. 1978. Guter 
Zustand. Halbleinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AU1249}  8,13 €  

240) Paysan,Klaus: Freude an Fischen (Sammelalbum). 1967.50 S.quer.mit zahlreichen farbigen Sammel-Bildern.)Bild 
vom Einband. DVA. Stuttgart. 1967. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Sammelbilder vollständig. Sprache: 
deutsch   {3P102}  14,95 €  

241) Perard,J.+Pellegrin,J.: VII.Congress International d'Aquiculture & de Peche.Paris 1931.Comptes. rendus des 
Travaux.Societe Nouvelle de l'Imprimerie du Loiret.Orleans.1932.xcx+308 S.gr8.m.zahlr.Bildtaf.+1 Kte.(Na.St.)br-
3).    {AC237}  22,96 €  
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242) Pietschmann,V.: Bandfische und Grosse Seeschlange. (Veröff.a.d.Naturhist.MuseumHeft 5)1925. 21 S. m. Abb. 
Kt. -2).    {AK1595}  6,45 €  

243) Pinter,Helmut:  Etwas über die Brokatbarbe. (S. A. Dtsch. Aquarien-u. Terrarien-Ztschr. III)1950. S. 177-192. gr8. 
m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA14032}  4,49 €  

244) Player,John & Sons.: An Album of British Fresh-Water Fishes. The Imperial Tobacco Comp. (o. J. ) 20 S. m. 
farb. Abb. von Fischen(Einklebebilder) u. Text. br. -3).    {AK3164}  15,34 €  

245) Poggendorf,Dietrich: Die Messung der absoluten Hörschwelle bei Fischen(S.A.Verhandl.d.. Deutschen Ges. i. 
Wilhelmshv. )1951. S. 164-165. gr8. m. 2 Abb. br. -2).    {R62296}  3,42 €  

246) Pohl,Friedrich:  Archiv der deutschen Landwirtschaft. Joh. Fr. Rudolph:Über die Befestigung junger Obstbäume, 
und Bermerkungen beim Setzen derselben. Elsfeld:Noch einige Erläuterungen meiner Erfahrung bei der 
Teichfischerei. Veranlaßt durch die Einwendungen gegen meine Angaben im Archiv, Septemberschrifct 1817. S. 
209bis 236. S. 113-208. br. -2).    {R29097}  24,49 €  

247) Poli,Francois: Haie fängt man nachts. 1. Aufl. Schneekluth Vlg. Darmstadt. 1959. 191 S. m. zahlr. Abb.(Einband 
etwas fleckig) Ln.-2/3).    {3BK688}  9,2 €  

248) Priemer,Jürgen: Zum Lebenszyklus von Proteocephalus neglectus(Cestoda). aus Regenbogenforellen Salmo 
gairdneri(S. A. Angew. Parasitol. 21)1980. S. 125-133. m. 3 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7076}  2,91 €  

249) Priemer,Jürgen+Arvid Goltz:  Proteocephalus exiguus(Cestoda)als Parasit von Salmo gairdneri. (Pisces)(S. A. 
Angew. Parasit. 27)1986. S. 157-168. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4468}  4,44 €  

250) Priwolnjew T. I. (Hrsg.):  Physiologie der Fische. Mitteilungen d. Forschungsinstitus für See- und Flußfischerei.Bd. 
XXXIII. Ministeriumsvlg. Moskau. 1953. 190 S.gr.8.m.zahlr.Abb. Hln.-3)russisch. Sprache: russisch   {2G34}  8,13 €  

251) Pursglove,D.L.+A.Anders+G.Döll+F.Anders: Effects of X-Irradiation on the Genetically-Determined 
Melanoma System. of Xiphophorin Fish (S. A. Experimentia 27) 1971. S. 693 - 697. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) 
Sonderabdruck.    {4SA3219}  1,95 €  

252) Rapports sur les questions mises a l'ordre du jour: par la Commission Internationale d'Organisation du 
Congres.Orleans.19. 31.ca.300 S.gr8.m.Abb.br.-3).    {AC1561}  22,96 €  

253) Rasmussen,Hjorth A.: Hundert Jahre Dänischer Fischerei. Führer durch das Fischerei- und Seefahrtsmuseum in 
Esbjerg. 48 S. mit Illustrationen von J. Funder-Nielsen und Niels Hartmann.. Saltvandsakvariet. Esgjerg. 1968. Guter 
Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {AO1063}  11,95 €  

254) Rauther,M.:  Zur Kenntnis von Psephurus Gthr.(Pisces,Chindrostei). (S. A. Zool. Anz. Bd. 109. H. 3/4)1935. S. 
50-64. gr8. m. 12 Abb. i. T. br. -2).    {R62277}  5,06 €  

255) Reichenbach-Klinke,H.: Die Fischtuberkulose. (S. A. D. Aquarien-u. Terrarien-Zeitschr. DATZ, 8. Jg. Nr. 1)1955. 
S. 12-17. m. 8 Abb. +2 Tab. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3640}  3,42 €  

256) Reichenbach-Klinke,H.: Fischsterben durch Trichodina domerguei Wallengren. (S. A. D. Aquarien-u. Terrarien-
Zeitschr. 4. Jg. , Nr. 4)1951. 2 S. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3658}  1,88 €  

257) Reichenbach-Klinke,H.: Hinweise zur Einsendung erkrankter oder toter Fische. (S. A. D. Aquarien-u. Terrarien-
Zeitschr. DATZ, 7. Jg. , Nr. 7)1954. S. 178. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3641}  1,88 €  

258) Reichenbach-Klinke,H.: Microsporidien als Fischparasiten. (S. A. Wochenschr. f. Aquarien-u. Terrarienk. 43. Jg. 
)1949. S. 158-160. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3659}  2,91 €  

259) Reichenbach-Klinke,H.H.: Augenschäden bei Meeresfischen durch den Pilz Ichthyosporidium. hoferi(Plehn et 
Mulsow)und Bemerkungen zu seiner Verbreitung bei Mittelmeerfischen(S. A. Pubbl. Staz. Zool. Napoli. Vol. 
XXIX)1956. S. 22-32. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3633}  6,09 €  

260) Reichenbach-Klinke,H.-H.: Beoachtungen über Meeresfisch-Tuberkulose. (S. A. Pubbl. Staz. Zool. Napoli Vol. 
XXVI)1955. S. 55-62. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3638}  4,44 €  

261) Reichenbach-Klinke,H.-H.: Die Fischerfauna des Oberharzes.Eine vorläufige Mitteilung. (S. A. Festschr. 
Weigold. Hann. )1956. S. 203-204. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3632}  3,42 €  

262) Reichenbach-Klinke,H.-H.: Die Parasiten der Donaufische. (S. A. Arch. Hydrobiol. Suppl. XXVII, Donauforsch. 
I, 1)1962. S. 40-56. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3612}  6,09 €  

263) Reichenbach-Klinke,H.-H.: Die Trichodinen der Donaufische.Zugleich Beschreibung einer neuen. 
Trichodinella-Art von Lota lota L. (S. A. Arch. Hydrobiol. Suppl. XXVII. Donaufrosch. I, 1)1962. S. 36-39. m. 1 
Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3610}  4,44 €  

264) Reichenbach-Klinke,Heinz-Hermann: Beobachtungen am Kiemenparasiten Microcotyle Centropristes 
Maccallum. und Bemerkungen zur Diagnose der Art(Trematoda:Monogenea, Microcotylidae)(S. A. Z. f. Parsitenk. 
21)1961. S. 136-140. m. 1 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3611}  3,42 €  

265) Reichenbach-Klinke,Heinz-Hermann: Eine Aspergillacee(Fungi,Ascomycetes,Plectascales)als Endoparasit. bei 
Süßwasserfischen(S. A. Veröff. Inst. Meeresforsch. Bremerhv. Bd. IV)1956. S. 111-116. m. 1 Taf. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA3637}  4,44 €  

266) Reichenbach-Klinke,Heinz-Hermann: Eine neue Art der Digenen Trematodengattung Brachyphallus. 
Odhner(Hemiuridae)(S. A. Z. f. Parsitenkde. Bd. 15)1952. S. 335-338. m. 1 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA9604}  20,4 €  

267) Reichenbach-Klinke,Heinz-Hermann: Eine neue Art der Trematodengattung Dactylocotyle am. 
Schellfisch(Gadus Aeglefinus L. )(S. A. Z. f. Parsitenk. Bd. 15)1951. S. 4-7. m. 3 Abb. i. T. (6 Einzelbilder)(St. )br. -
2) -Sonderabdruck-.    {SA3665}  4,44 €  
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268) Reichenbach-Klinke,Heinz-Hermann: Trichodina Dohrni s.sp.,eine neue fischpathogene Ciliatenart. aus dem 
Golf von Neapel(S. A. Z. f. Parasitenk. Bd. 17)1956. S. 365-370. m. 3 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA3636}  3,42 €  

269) Reichenbach-Klinke,Heinz-Hermann: Weitere Mitteilung über den Kiemenparasiten Diplozoon. Barbi 
Reichenbach-Klinke(Trematoda, Monogenea)(S. A. Z. f. Parasitenk. Bd. 16)1954. S. 373-387. m. 7 Abb. i. T. (St. )br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA4704}  3,42 €  

270) Reinsch,H.H.: Fund von Fluß-Aalen Anguilla anguilla(L.)im Nordatlantik(S.A.Arch.. Fischereiwiss. XIX. 
1)1968. S. 62-63. gr8. br. -2).    {R62645}  2,91 €  

271) Reinsch,Hans Heinrich: Der Eintritt der Geschlechtsreife beim Köhler Pollachius virens(L.). (S. A. Berichte d. 
Deutschen Wiss. Komm. f. Meeresforschung. Bd. XIX. H. 4)Vlg. P. Parey. Bln. 1967. S. 259-269. gr8. m. 7 Tab. 
+Abb. br. -2).    {R61745}  5,06 €  

272) Reinsch,Hans-Heinrich: Köhler und Steinköhler (Pollachius virens u.P.pollachius). Die Neue Brehm Bücherei. 
1976. 158 S. m. 75 Abb. kt-2). ISBN: 3740301325.   {NBB264}  7,45 €  

273) Richter,Herbert:  Die Luftatmung und die akzessorischen Atmungsorgane von. Gymnotus electricus L. (S. A. 
Morpholog. Jb. 75)1935. S. 469-476. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7168}  3,42 €  

274) Richter,Herbert:  Nachtrag zu der Arbeit"Das Zungenbein und seine Muskulatur bei. den Lacertilia vera"(S. A. 
Anat. Anz. Bd. 78, Nr. 1/3)1934. S. 1-64. m. 1 Abb. i. T. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA7167}  1,88 €  

275) Riedel,Dietmar: Die europäische Sardine (Sardina pilchardus). Neue Brehm-Bücherei. 1968. 91 S. m. 38 Abb. 
+33 Tab. Kt. -2). ISBN: B0000BT8NH.   {NBB1349}  8,13 €  

276) Romer,Alfred S.: Entwicklungsgeschichte der Tiere Band I. Reihe: Die Enzyklopädie der Natur. Inhalt u.a.: 
Würmer, Gliederfüßer, Weichtiere, Woher kommen die Wirbeltiere, Fische. 382 S. gr.8. m. zahlr. farb. Tafeln und 
Bildern.. Editions Rencontre. Lausanne. 1970. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   
{AM2961}  8 €  

277) Schäperolaus,W.: Stand der Leistungsprüfungsverfahren in der Karpfenteichwirtschaft. (S. A. Deutsche 
Fischerei-Zeitg. Bd. 5, H. 2) 1958. S. 52 - 62. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -3) Sonderabdruck.    {R65638}  3 €  

278) Scharrer,Ernst: Über "vegetative" Kerne im Gehrin und Rückenmark der Fische. (S. A. Verhndl. d. Deutschen 
Zoolog. Ges. )1936. S. 236-240. gr8. m. 7 Abb. br. -2).    {R62301}  3,42 €  

279) Scheer,Diethelm: Vorläufige Mitteilung über Dermocystidium percaen,sp.,eine neue. Fisch-Haplosporidie(S. A. 
Zool. Anz. Bd. 149. H. 7/8)1952. S. 193. gr8. m. 3 Abb. br. -2).    {R62240}  2,91 €  

280) Schiffel,Rudolph: Eßbare Seefische. Vlg.J.J.Weber.Lpzg.(o.J.).ca. 1920. 51 S.m.Abb. nach 24 farb. Zeichnungen 
von Curt Bessiger. (Einband leicht fleckig)(Rü fehlt teilweise)(-kt.-2/3).    {AK5362}  5,95 €  

281) Schmidt P.Jü.: Migration der Fische.2-te Ausgabe,nachträgl.. /Fischwanderungen/Moskau-Leningrad, 1947. 362 
S. m. Abb. Tab. Ln. -2) russisch. Sprache: russisch   {AT183}  12,22 €  

282) Schmidt,W.J.: Bau und Doppelberechnung des Haftscheibenepithels von. Cyclopterus lumpus L. (S. A. Z. f. 
Zellforsch. u. mikroskop. Anatomie 26. Bd. , 4. (Schluß-)Heft)1937. S. 697-714. m. 17 Abb. i. T. (27 
Einzelbilder)(St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3094}  5,06 €  

283) Schmitt,Waldo L.+Leonard P.Schultz: List of the fishes taken on the presidential cruise of 1938. (S. A. Smith. 
Misc. Collect. Vol. 98, No. 25)1940. S. 1-10. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3017}  4,44 €  

284) Schoen,Lore: Das Zusammenspiel beider Augen als Gleichgewichtsorgane der Fische. (S. A. Verhandl. d. 
Deutschen Zoolog. Ges. i. Wilhelmshv. )1951. S. 192-195. gr8. m. 5 Abb. br. -2).    {R62293}  3,42 €  

285) Scholl,A.+Barbara Corzillus+W.Villwock:  Beitrag zur Verwandtschaftsanalyse altweltlicher Zahnkarpfen der. 
Tribus Aphaniini(Pisces, Cyprinodontidae)mit Hilfe elektrophoretischer Untersuchungsmethoden(S. A. Z. f. zool. 
Sytematik u. Evolutionsforsch. Bd. 16, H. 2)1978. S. 116-132. m. Abb. +Tab. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA3660} 5,06 €  

286) Schultz,Leonard P.u.a.: Fishes of the marshall and marianas islands.Volume 1:familien from Asy. mmetrontidea 
through Siganidae(United states national mus. Bulletin 202)Smithsonian Inst. Washington. 1953. XXXII+685 S. gr8. 
m. Abb. Ln. -1/2).    {R14805-2}  66,42 €  

287) Schwab,M.+J.Vielkind+F.Anders: An Approach to Genetic Transformation in the Xiphophorine Fish. (S. A. 
Molec. gen. Genet. 144) 1976. S. 151 - 158. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {4SA3221}  2,5 €  

288) Schwarzbach,Wiebke: Die Fischfauna des östlichen und südlichen Weddellmeeres:geograph.Verb. reitung, 
Nahrung und tropische Stellung der Fischarten(Ber.Polarforsch.54(1988)94 S.gr8 m.Abb.kt-2)(26, -).    {AH860} 10,18 €  

289) Segerstrale,Sven: Keltti(Mugil capito)tavattu toisen kerran Suomen rannikolta ja. Itämerestä(S. A. Luonnon 
Tut. 58, No. 1)1954. S. 27. m. 1 Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4717}  1,88 €  

290) Semönow,K.I.: Morfologische und biologische Besonderheiten der Entwicklung des. Störnachwuchses in 
verschiedenen Lebensbedienungen   Vlg. der ukrainischen Akad. der Wissenschaften, Kiew 1958. 124 S. m. Abb.  
Pp.-2)  ukrainisch. Sprache: russisch   {3D2214}  8 €  

291) Sengbusch,Reinhold v.: Fische "ohne Gräten". (S. A. Der Züchter 33. Bd., H. 7) 1963. S. 284 - 286. Quart. m. 
zahlr. Abb. br. -2/3) Sonderabdruck.    {R65353}  2,05 €  

292) Server,Lee: Haie. Ein Bildband.Karl Müller Verlag.Erlangen.1989.128 S.folio.m.zahlr.farb.Abb.Ln.m.U.-2).    
{AD2708}  19,43 €  
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293) Sieger,Manfred+F.Sieger+F.Anders: Stimulation des Tumorwachstums durch Aminosäuren. Untersuchungen 
an genetisch bedingten Melanomen von lebendgebärdenden Zahnkarpfen (Poeciliidae) (S. A. Verh. d. Dtsch. Zoolog. 
Ges.) 1968. S. 211 - 225. m. zahlr. Abb. geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA1842}  4 €  

294) Söffker,Karin:  Saisonalität der Kontamination von Klieschen(Limanda limanda(Linnaeus. 1758), Osteichthyes) 
mit Organochlorverbindungen. Bedeutung der Lipide für die Kinetik der Umlagerung von Kontaminanten zwischen 
verschiedenen Organen. Shaker Verlag. Aachen. 2000. 352 S. Quart. m. zahlr. Textabb. Kt.-1).    {3G188}  37,5 €  

295) Sotin A.I.:  Physiologie des Wasserwechsels bei den Fischebryos. Vlg. Akad. der Wissensch. Moskau 1961. 319 
S:Abb.Tab.Diag. Hl.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D440}  12,78 €  

296) South African Fishing Industry Handbook: and Buyer's Guide 1970/71(10.Edit.) 318 S.gr8,Ln-2). .    {AC582} 12,22 €  
297) Stanciu,Marcel: Acvariu constanta. Vlg.Dat la cules 15 a VIII-a 1968.m.zahlreichen Abb.+32 Fig.kl8(kt-2).    

{AC2065}  6,09 €  
298) Staub,Erwin: Farbatlas der Sportfische. 5. Aufl. Parey Verlag. Hamburg. Berlin. 1992. 94 S. kl. 8. quer. m. zahlr. 

farb. Abb. (wasserwellig)(Einband mittig geknickt)(Einband abgeschabt). kt. -3). ISBN: 3490429141.   {AK5363}  5 €  
299) Steitz,Erich+Fritz Anders: Prinzipien erbbedingter Tumorgenese. (S. A. Verh. d. Dtsch. Zoolog. Ges. Göttingen. 

30. Supplementband) 1966. S. 423 - 431. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1835}  2,5 €  
300) Stephenson,W.: The natural history of somerset dam and its fishing potentialities. (S. A. Ichthyolog. Notes No. 

2)1953. S. 21-47. m. Abb. (St. )br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA4638}  7,62 €  
301) Sterba,Günther: Aqurienkunde:Aquaritechnik, Biologie, Ökologie und Anatomie der Fische. Sowie 

Einzelbeschreibung der Arten,  Band 1   Urania-Vlg. Jena 1955. 320 S. m. zahlr. Abb. und Tafeln  Hln. m. U.-2)  
deutsch.    {3M364}  7 €  

302) Sterba,Günther: Aqurienkunde:Aquaritechnik, Biologie, Ökologie und Anatomie der Fische. Band 1Urania-
Vlg. Jena 1954. 320 S. m. zahlr. Abb. und Tafeln  Hln. m. U.-2)  deutsch.    {3M362}  8 €  

303) Sterba,Günther: Süsswasserfische aus aller Welt. 1.Auflage.1.-15.Tsd.Zimmer&Herzog 
Verlag.Berchtesgaden.1959.637 S.gr8.m.1193 z.T.farb.Abb.Ln.-2).    {AC2942}  23 €  

304) Sterba,Günther: Süßwasserfische aus aller Welt. 3. Aufl. 558 S. gr8. m. zahlr. z. T. farb. Abb. Urania-Vlg. 
Leipzig. 1977. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {R1522-4}  40,85 €  

305) Sterba,Günther: Süßwasserfische aus aller Welt. Teil 1(348 S.)und Teil 2(686 S.)Urania-
Vlg.Lpzg.1959.m.zahlr.z.T.farb. Abb. Ln.m.2)2 Bde..    {2F1445}  30,63 €  

306) Sterba,Günther: Süsswasserfische aus aller Welt. 1.-15.Tsd.637 S.gr8.m.1193 z.T.farb.Abb.. Urania-Vlg.. Leipzig. 
1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2A1367}  22,96 €  

307) Sterba,Günther: Süsswasserfische aus aller Welt. Urania-Vlg. Lpzg. 1959. 1. -15. Tsd. 637 S. gr8. m. 1193 z. T. 
farb. Abb. Ln. -3/4).    {R28080}  22,96 €  

308) Sterba,Günther: Süsswasser-Fische aus aller Welt. Urania-Vlg. Lpzg. 1959. 1. -15. Tsd. 637 S. gr8. m. 1193 z. T. 
farb. Abb. Ln. -3).    {R27114}  13,95 €  

309) Sterba,Günther: Süßwasserfische aus aller Welt Teil 1 und Teil 2. 348, 357-687 Seiten. gr8. Mit zahlreichen 
Abbildungen. 2 Bände. Urania-Vlg. Leipzig. 1959. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2B133}  38,3 €  

310) Sterba,Günther: Süßwasserfische aus aller Welt Teil 1 und Teil 2. Urania-Verlag.Leipzig.1959.348, 357-687 
S.gr8.m.zahlr.z.T.farb.Tafeln und Textabb.Ln.-3)2 Bde..    {2P114}  38,35 €  

311) Sterba,Günther: Süßwasserfische der Welt. Urania-Vlg.Lpzg.1987.1.-20.Tsd.914 S.Quart.m.1425 Fotos+526 
Zeichnungen+73 Karten.Ln.m.U.-2).    {AD5132}  45,95 €  

312) Strodtmann,S.: Weitere Untersuchungen über Ostseefische III.Bericht(Arbeiten der. Deutschen 
wiss.Komm.f.d.internat.Meeresforschung No.24)(o.J.)S.34-95+XXXIII S.Quart.m.2 Karten+10 Abb.i.T.+1 Anhang 
von XXXIII S.Tab.Kt.-2).    {AD1011}  24,49 €  

313) Stroganow N.S.: Ökologische Physiologie der Fische. Bd.1. Lehrbuch. Vlg.Moskauer Universität. 1962. 443 S. 
Quart.m.zahlr.Abb.Ln-2)russisch. Sprache: russisch   {2G276}  24,49 €  

314) Stroganow N.S.: Ökölogische Physiologie der Fische. Band I.Vlg.Moskauer Universitäts.1962. 443 
S.Abb.Tab.Diag. Ln.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D376}  17,9 €  

315) Stroganow, N.S.: Physiologische Anpassungsfähigkeit d. Fische zur Themperatur d. Wasser. Vlg. d. Akad. der 
Wissensch.  Moskau 1956. 151 S. m. Tab. Diag. Pp.-2/3)  russisch. Sprache: russisch   {3D1790}  10,23 €  

316) Szidat,Lothar: Versuch einer Zoogeographie des Süd-Atlantik mit Hilfe von. Leitparasiten der Meeresfische(S. 
A. Parasitolog. Schr. Reihe H. 13)1961. S. IV+98. m. 54 Abb. +5 Karten+2 Tab. Kt. -2) -Sonderabdruck-.    
{SA3542}  10,18 €  

317) Taki,Iwao:  On the abnormal arrangement of scales and colour bands in a. sole(Zebrias), with special reference to 
ist adverse scales(S. A. J. Sci. Hirosima Univ. Ser. B. Div. 1, Vol. 6, Art. 3)1938. S. 24-36. m. Abb. (St. )br. -2) -
Sonderabdruck-.    {SA12601}  4,44 €  

318) Tchugunowa, N.I.: Methodik der Untersuchun des Alters und der Grösse bei Fischen. Vlg. "Sowjet-nauka" 
Moskau 1952. 113 S. m. Tab. Abb.  Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1739}  9,2 €  

319) Teichmann,Harald: Über den Kiemenkorb als Atemmechanismus bei Hemigrammus. caudovittatus(E. 
Ahl)(Characinidae, Teleostei)(S. A. Verh. Dtsch. Zool. Marburg)1950. S. 140-141. m. 3 Abb. br. -2) -Sonderabdruck-
.    {SA6250}  2,4 €  
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320) Tetra Pond(Hsg.): Gartenteich und Fische. Wunderbare Wasserwelt. (Prospekt o. J.ca.1990) 33 S. m. zahlr. farb. 
Abb. Kt. -2).    {3F247}  2,45 €  

321) Thilo,Otto:  Die Vorfahren der Schollen. Separatabdruck aus dem Bulletin de l'Academie Imperiale des Sciences de 
St.-Petersbourg, V. Serie, Band XIV. März 1901. Buchdruckerei der Kaiserlichen Akademie der Wissenschaften. St. 
Petersburg. 317-350 S. m. 2 Tafeln und Textabb. (div. St.)(Einband verblaßt). br.-2/3)Bild einer Abb..    {AM2839} 16 €  

322) Thomson,Keith S.: Der Quastenflosser. Ein lebendes Fossil und seine Entdeckung. 250 S. mit Textabbildungen.. 
ISBN: 3764327936. Birkhäuser. Basel. 1993. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {AH2252}  12 €  

323) Thumann,M.-E.: Ein gelber Kaulbarsch aus dem Müggelsee(S.A.Zeitschr.f.Fischerei u.. Hilfswiss. Bd. II N. F. 
H. 5)1953. S. 326. gr8. br. -2).    {R62227}  1,88 €  

324) Thumann,Marie-Elisabeth: Aus der fischereiwissenschaftlichen Forschung in Frankreich. (S. A. Zeitschr. f. 
Fischerei u. deren Hilfswiss. Bd. I N. F. H. 5)1952. S. 378-388. gr8. br. -2).    {R62225}  5,06 €  

325) Tirelli,Mario:  Bottoni di senso e papille sui due lati del capo di una Solea solea L.. albina(S. A. Internat. Rev. d. 
ges. Hydrobiol. u. Hysdrographie 39)1940. S. 537-546. m. 3 Fig. br. -2) -Sonderabdruck-.    {SA5506}  3,42 €  

326) Tomsk - staatliches Universität: Fischwirtschaft des Tomsk-bezirks und die Produktivität der Gewässer. 
Selbstvlg. Tomsk 1951. 386 S. m. Tab. Diag.  Pp.-3)  russisch. Sprache: russisch   {3D253}  23,01 €  

327) Trott,Lamarr B.:  Contributions to the Biology of Carapid Fishes. (Paracanthopterygii:Gadiformes) (S. A. Univ. 
of California Publ. in Zool. Vol. 89) 1970. S. 1 - 41. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {R65138}  4 €  

328) Tschanz, B. u.E.Schütz: Die Wirkung von Nestmaterial auf das Nestbauverhalten des dreistachl.. Stichlings ( 
Gasterosteus aculeatus). SA. REVUE SUISSE DE ZOOLOGIE, Tome 78,  fasc.  4,  no 44: 793-805 ,  Decembre 
1971, mit 6 Textabb.  u.  2 Tabb.  br. 2).    {R61192}  5,06 €  

329) Tschanz, Beat u. Martina Scharf: Nestortwahl und Orientierung zum Nestort beim Dreistachligen Stichling. 
SA. Revue suisse de Zool. , Tome 78,  12. 1971, SS. 715-721, mit 3 Textabb.  u.  4 Tabb.  br. 2).    {R61191}  5,06 €  

330) Tunesien: Le Danois,Ed.: Recherches sur les Fonds chalutables des Cotes d'Algerie. (Croisiere du 
Chalutier"Tanche"en 1924) 55 S. m. Abb. +3 farb. Faltkarte, Quart, (ohne Umschlag). br-2).    {AO65-1}  14,27 €  

331) Verband dt.Sportfischer e.V.: Deutscher Angelsportführer. Fishing in Germany, Gräfe u. Unzer Verlg. München. 
1963. 159 S. kl. 8. Kt. 2).    {AK3282}  8,18 €  

332) Vielkind,J.+U.Vielkind+K.-J.Götting+F.Anders:  Über melanotische and albinotisch-amelanotische Melanome 
bei. lebendgebärenden Zahnkarpfen (Poecillidae) (S. A. Zool. Anz. Suppl.-Bd. 33) 1969. S. 339 - 349. m. zahlr. Abb. 
br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1843}  3 €  

333) Vielkind,J.+U.Wielkind+Fritz Anders:  Melanotic and Amelanotic Melanomas in Xiphophorin Fish. (S. A. 
Canser Res. Vol. 31) 1971. S. 868 - 875. gr8. m. zahlr. Abb. (St.) geklammert -2) Sonderabdruck.    {4SA3220}  2,5 €  

334) Vielkind,Ursula+Jürgen Vielkind:  Nuclear Pockets and Projections in Fish Melanoma. (S. A. Nature Vol. 226, 
No. 5246) 1970. S. 655 - 656. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {4SA1849}  1,95 €  

335) Vilcinskas,Andreas: Meeresfische Europas. Merkmale, Verbreitung, Lebensweise. 319 S. mit über 250 farbigen, 
zum Teil erstmals veröffentlichen Abbildungen.. ISBN: 3894401842. Naturbuch. Augsburg. 1996. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. Sprache: deutsch   {3BK852}  14 €  

336) Volkskommissariat der Fischwirtschaft der UdSSR: Material über die Biologie der Häringe des Nord-
kaspischen Meer. Vlg. "Pischepromisdat" Moskau 1940. 237 S. m. Abb, Tab. und Karten  Ln.-3/4)  
russisch/englisch. Sprache: russisch   {3D2231}  15 €  

337) Walden,Howard T.: Familiar Freshwater Fishes of America. First edition. Harper&Row Publ. New York. 1964. 
xii. 324 S. gr.8. Drawings by Carl Burger. (St.). Ln.m.U.-3)Library-Ex.   englisch.    {AG2415}  7 €  

338) Weber,Erhard:  Eine fakultative Freßgemeinschaft von Fischen und Stachelhäutern. (S.A.Z.f.Tierpsychologie 
Bd.22, H.5)1965.S.567-569.m.1 Abb.br.-2) -Sonderabdruck-.    {3SA588}  2,45 €  

339) Wegweiser durch die Natur: Fische und andere Wassertiere Mitteleuropas. ADAC Vlg. Mü. 1988. 335 S. quer. 
m. zahlr. farb. Textabb. lack. Pp. -2)Bild vom Einband. ISBN: 3870033142.   {3BK443}  14 €  

340) Wells,Nelson A.+Claude E.Zobell: Achromobacter ichthydoermis,N.Sp.,the etiological agent fo an. infectious 
dermatitis of certain marine fishes (S. A. Proc. National Acad. Sci. Vol. 20, No. 2) S. 123 - 126. m. zahlr. Abb. (U.) 
Sonderabdruck Offprint. 1934. Guter Zustand. Broschur. Sprache: englisch   {5SA1586}  2,4 €  

341) Wenter,Josef: Laikan der Lachs.Roman. Lesering Das Bertelsmann Buch. Pilgram Verlag. Salzburg. 1952, 313 S. 
Ln. m. U. -2).    {AK4520}  12,78 €  

342) Wickler,Wolfgang+Christel Nowak: Häutung und andere Verhaltensweisen von Taenianotus triacanthus,. 
einem Verwandten der Skorpionfirsche(S. A. Natur u. Mus. 99, 10)1969. S. 441-456. m. Abb. br. -2) -Sonderabdruck-
.    {SA7496}  3,42 €  

343) Wiebalck,Ute: Untersuchungen zur Funktion des Vorderhirns bei Knochenfischen. (S. A. Zool. Anz. Bd. 117. 
H. 11/12)1937. S. 326-329. gr8. m. 1 Abb. br. -2).    {R62265}  3,42 €  

344) Willock,Colin (Hrg.):  Das Große ABC des Fischens. Ein Lehrbuch für das Angeln auf Süßwasser- und 
Meeresfische. 291 S.m.190 Textabbildungen auf 8 Farbtafeln.. Parey. Hamburg.Berlin. 1968. Guter Zustand. Leinen 
mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {AA4541}  9 €  

345) Winberg, G.G.: Intensivität des Wechsels und Nahrungsnotwendigkeiten der Fische. Vlg. d. Weissrussischen 
Staatlichen Universitäts. Minsk 1956. 250 S. m. Tab. Diag.  Pp.-2/3)  russisch. Sprache: russisch   {3D1778}  12,27 €  
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346) Winogradowa, S.A.: Vitamin A in der Leber der Fische des Schwarzen Meeres. Vlg. d. Ukrainischen Akad. der 
Wissensch. Kiew 1957. 166 S. m. Diag. Abb. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D1759}  10,23 €  

347) Winogradowa, S.A.: Vitamin A in der Leber der Fische des Schwarzen Meeres. Vlg. d.ukrainischen Akad,  
d.Wissensch. Kiew 1957. 166 S.m.Tab.Diag. Pp.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D308}  7,67 €  

348) Wladimirow W.I.,Suchoiwan P.G.: Die vermehrung der Fische in den Bedienungen eines regulierten Flusses. 
Verlag der Akd. der Wissensch. Kiew 1963.  393 S. Tab.Diag. Hl.-2)  russisch. Sprache: russisch   {3D733}  23,01 €  

349) Wohlfahrt,Th.A.:  Intervallverschmelzung bei Elritzen(Phoxinus laevis Agass.). (S. A. Verhandl. d. Deutschen 
Zoolog. Ges. i. Wilhelmshv. )1951. S. 167-170. gr8. m. 2 Abb. br. -2).    {R62297}  4,44 €  

350) Wohlfahrt,Theodor A.:  Ein neuer Versuch über das Tonunterscheidungsvermögen der. Fische(S. A. Verhandl. 
d. Deutschen Zool. Ges. )1936. S. 135-140. gr8. br. -2).    {R62259}  4,44 €  

351) Wunder,Wilhelm:  Eigenartige Lagerung des Darmes bei einem Haifisch(Scyllium. canicula)(S. A. Zool. Anz. 
Bd. 150. H. 3/4)1953. S. 79-81. gr8. m. 2 Abb. br. -2).    {R62239}  3,42 €  

352) Wurmbach,Hermann: Über Wachstum und Altern der Fische. (S. A. Z. f. Alterforschung Bd. V, H. 3) 1951. S. 
278 - 293. m. 12 Abb. (St.) br. -2) Sonderabdruck.    {R63226}  7 €  

353) zaiser,Martha J.+Ronald Fricke: Synchiropus moyeri,a New Species of Dragonet(Callionymidae). from 
Miyake-jima, Japan (S. A. Japanese J. of Ichtyology Vol. 31, No. 4) 1985. S. 389 - 397. m. zahlr. farb. Abb. br. -2) -
Sonderabdruck-.    {3SA10502}  2,9 €  

354) Zander,C.D.+A.Heymer: Morphologische und ökologische Untersuchungen an den. speleophilen 
Schleimfischartigen Tripterygion melanurus Guichenot, 1850 und T. minor Kolombatovic, 1892(Perciformes, 
Blennioidei, Tripterygiidae)(S. A. Z. f. zool. Systematik u. Evolutionsforsch. Bd. 14, H. 1)1976. S. 41-59. m. Abb. br. 
-2) -Sonderabdruck-.    {SA3002}  5,06 €  

355) Zander,Claus Dieter+Armin Heymer: Tripterygion Tripteronotus(Risso,1810)und Tripterygion Xanthosoma. 
N. Sp. eine ökologische Speziation (Pisces, Teleostei) (S. A. Vie et Milieu Ser. A, Biologie Marine Tome XXI, Fasc. 
2-A) 1970. S. 363 - 394. m. zahlr. Abb. br. -2) Sonderabdruck.    {R65807}  4 €  

356) Zeiske, Wolfgang/Jürgen Plomann: Fisch- und Gewässerkunde. Sportverlag 
Berlin.1980.216S.zahlr.Abb.Gr.8.Ln.m.Umschl..    {2M89}  10,23 €  

357) Zeiske, Wolfgang/Jürgen Plomann: Fisch- und Gewässerkunde. Sportverlag 
Berlin.1982.216S.m.zahlr.Abb.Gr.8.Ln..    {2M90}  10,23 €  

358) Zeiske,Wolfgang: Fische und Gewässer von A-Z. Ein Lexikon für Angler und fischereilich Interessierte, 
Sportverlag Berlin 1961.263 S.fehlende Seiten und Ausschnitte, m.zahlr.Zeichnungen.Ln.-3).    {AA5158}  12,78 €  

359) Zeiske,Wolfgang: Fischkunde für Angler. 8.Aufl.Sportvlg.Bln.1983.158 S.m.zahlr.farb.Abb.Pp.-1/2).    {2E1364} 5 €  
360) Zeiske,Wolfgang+Jürgen Plomann: Fisch-und Gewässerkunde. 6.Auflage. 216 S.m.zahlr.Abb.und Zeichn. 

Sportverlag. Berlin. 1985. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2C1113}  10,23 €  
361) Zeiske,Wolfgang+Jürgen Plomann: Fisch-und Gewässerkunde.Ein Nachschlagewerk für Angelsportler. 

Sportvlg.Bln.1978.221 S.gr8.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {2B909}  10,18 €  
362) Zeitschrift für die Binnenfischerei der DDR: 18.Jahrgang.1971. Inhalt u.a.: Menzel,H.U.: Untersuchungen über 

die Ökonomik der Speiseforellenproduktion in Käfiganlagen. Knösche,R.: Möglichkeiten zur Belüftung von Wasser 
in Fischzuchtbetrieben. Gerla,G.: Optimale Salzkarpfenaufzucht zur Erzeugung konditionsstarker, gesunder Fische bei 
hohen Erträgen. Steffens,W.: Produktion von Regenbogenforellen in Netzkäfigen. Schlotfeldt,H.-J.: Setzlingsaufzucht 
in Finnland. Merla,G.: Zum Wasserbedarf der Karpfenteichwirtschaft. Jähnichen,H.: Verkaufstest mit Graskarpfen. 
Müller,H.: Binnenfischerei und Gewässerschutz. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. Neumann. Radebeul. 1971. 
Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3036}  50 €  

363) Zeitschrift für die Binnenfischerei der DDR: 19.Jahrgang.1972. Inhalt u.a.: Hackert-Korde,K.: Über die 
Fettspeicherung bei Heringen aus dem Greifswalder Bodden. Bremer,H.+P.Ernst: Ein Beitrag zur Onkologie der 
Blumenkohlgeschwülste bei Anguilla anguilla. Richter,M.: Ruttnerschöpfer aus Kunststoff, modifiziertes Schöpfgerät 
zur Entnahme von Wasserproben unter Luftausschluß aus verschiedenen Wassertiefen. Anwand: Fischsterben durch 
Abwassereinwirkungen in der DDR in den Jahren 1969 und 1970. 384 S. gr.8. m. zahlr. Textabbildungen.. VEB 
Deutscher Landwirtschaftsverlag. Berlin. 1972. Guter Zustand. Halbleinen. Sprache: deutsch   {AM3035}  50 €  

364) Zeitschrift für Fischerei:  Band 18.N.F.Heft 1/2 und 3/4 1970 (2 Hefte). und deren Hilfswissenschaften. Deutsche 
Akademie der Landwirtschaftswissenschaften zu Berlin. Neumann Vlg. Radebaul. Berlin. 320 S. gr.8. m. s/w. Tafeln 
und Textabb.(Heft 2 Einband fleckig). kt.-2/3).    {AR1079}  20 €  

365) Zeitschrift für Fischerei:  und deren Hilfswissenschaften. Neue Folge:Bd. II N. F. Heft 1-6. Neumann Vlg. 
Radebeul. 1953. 480 S. m. zahlr. Abb. (St. )Hln. -2).    {AU477}  40,85 €  

366) Zeitschrift für Fischerei:  und deren Hilfswissenschaften,Bd.III.N.F.. Heft 1-8.1954.Neumann Vlg.Radebeul.640 
S.gr8.m.zahlr.Abb.u.Tab.Hln.-2/3).    {2G630}  40,85 €  

367) Zeitschrift für Fischerei:  und deren Hilfswissenschaften,Bd.XI.N.F.. Heft 1-10.1962/1963.Neumann 
Vlg.Radebeul.VIII, 800 S.gr8.m.zahlr.Abb.u.Tab.Hln.-2).    {2G632}  71,53 €  

368) Zoologisches Institut der Akad. d. Wissenschaften: Materialien über Parasitologie der Fische Fernöstlicher 
Meere. Selbstvlg.  Moskau 1960. 255 S. m. Abb. Tab. Hln.-2/3)  russisch. Sprache: russisch   {3D1826}  17,9 €  
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